

Angliski runājošie Amerikas latviešu jaunieši saikni ar Latviju atrod Kuldīgā.

→ 4. lpp.

Kuldīgas sporta skolas audzēkne **Monta Jankovska** aizmet šķēpu līdz sudraba medaļai un personīgajam rekordam.

„Dotības pamanīja trenere, pati šo sportu neizvēlējās. Tagad, kad izmetu šķēpu, jūtu tādas emocijas!”

→ 12. lpp.



Stap 43 tūkstošiem **XXVI Vispārējos latviešu Dziesmu un XVI Deju svētku dalībniekiem vairāk nekā 800 bija no Kuldīgas, Skrundas un Alsungas novada pašdarbnieku.**

→ 6. un 11. lpp.



# Kurzemnieks

LAIKRAKSTS VIDUSKURZEMEI

Nr. 77  
(11 313)

Cena  
0,68 eiro

Trešdiena, 2018. gada 11. jūlijs

## Kartupeļi: agri un garšīgi



Vakar jaunajiem kartupeļiem cena bija **no 40 centiem līdz četriem eiro kilogramā** atkarībā no bumbuļu lieluma.

Jaunos kartupeļus Kuldīgas tirgū var nopirkt jau kopš Jāņiem, bet citi sākuši tos tirgot tikai pagājušonedēļ.

Pircēja Džineta Skrinda sacīja, ka Kuldīgas tirgū parasti kartupeļus pērk pie Simonas Zanderes no Vārmes Blāzmām.

Sausais laiks augšanu ietekmējis visur, tomēr tirgotāji domā, ka gan jau raža būs laba. Tā saka vakar tirgū sastaptā Inga Zeidaka no Kurmāles pagasta *Vīķiem*, arī Sarmīte Millere no Padures pagasta *Laiveniekiem*.

Septīto gadu Kuldīgas tirgū savu ražu pārdod Vārmes saimniecība *Blāzmas*: kartupeļus, sīpolus, dilles, burkānus u.c. Simona Zandere pastāstīja, ka

saimniecība nav liela, tāpēc galvenais neesot pārdot daudz, bet labu mantu. *Blāzmu* firmas zīme ir agro kartupeļu šķirne 'Mutagēns'. Tā selekcionēta Latvijā, tāpēc kartupeļi esot latviešu gaumē – miltaini, garšīgi. Tirgū vārmeniekiem ir uzticami klienti, kuri šo šķirni zina un nāk garšīgo kartupeļu dēļ, bet arī tāpēc, ka saimniecība cenšas tos audzēt ekoloģiski. Ja gads

ir labs, jūnija sākumā 'Mutagēnu' jau sākot vākt nost. Šogad, kad agrās šķirnes ziedēja, bijis sals un kartupeļi nedaudz cietuši. Bet ar vēlākajām šķirnēm viss esot kārtībā. Un, lai gan karstais laiks kartupeļiem nav pārāk labs, viens labums tomēr esot – Kolorādo vaboļu ir mazāk nekā citgad.

**Daina Birzniece**  
Aivara Vētrāja foto

**Piektdien, 13. jūlijā:**

- Toma Šmēdiņa lielā zivs.
- Kas ir viedais ciems.
- Top tilts pār Abavu.
- Pārmaiņas ātrajā palīdzībā.



ISSN 1407-9755

## REDZĒJUMS

## Dziesmu svētku pēcvārds



**Maija Jankovska**,  
tālrunis: 63323021,  
redakcija@kurzemnieks.lv

Ir gluži dabiski, ka pēc svētkiem pārņem tāda kā tukšuma izjūta. Kaut kas liels un ilgi gaidīts beidzies. Ko tālāk? Nē, nav jau arī gluži tukšums. Kaut kas turpina rezonēt. Ivetas Apkalnas izjustā ērģeļspēle, uz Dziesmu svētku skatuves izpildot Lūcijas Garūtas kantāti *Dievs, Tava zeme deg!*, un pēc tam asaras viņas acīs, klausoties, kā tūkstošbalsīgais koris pievienojas, izdziedot Tēvreizi. To neaizmirsīšu.

**„Iekonservēt var augļus un dārzeņus, bet ne kultūru.”**

Pirms tam deju uzvedumā *Māras zeme* paustais lepnums, ka mēs, balti, esam bijuši pēdējie Eiropas pagāni un šo saikni ar pagānisko joprojām spējuši saglabāt. Tāda ir tā latviskā identitāte, kurā gluži harmoniski spēj savīties abas dimensijas, kas agrāk viena pret otru karoja. Kultūra un identitāte mainās, lēnā garā akumulējot visdažādākās ietekmes. Arī tās, pret kurām sākotnēji izjusta milzu pretestība. Iekonservēt var augļus un dārzeņus, bet ne kultūru. Gribot vai negribot, attīstība notiek.

Tauta dziedāja, tauta dejoja. Tauta lika bildes un video internetā. Tauta arī rakstīja par to, kas uz sirds. Daži ieraksti aizķēra manu sirdi.

Viena tautumeita baltās zeķēs aicināja uz svētkiem atbraukušos, ārzemēs dzī-

vojošos latviešus atgriezties: „Mums vajag gudrus prātus, strādīgus, pasaules pieredzes bagātus latviešus. Es jūs gaidu, mēs jūs gaidām. Ne prezidenti, ne sistēma, bet mēs – tauta.”

Citā ierakstā svētku dalībniece dalījās ar kolektīva vadītājas pausto, ka, lūk, tāda kā Dziesmu un deju svētku nedēļā varētu izskatīties ideālā Latvija.

Lepnums par kultūras ministri Daci Melbārdi, kura ne tikai teica skaistu uzrunu noslēguma koncertā, bet kopā ar izturīgākajiem Dziesmu svētku estrādī pēc lielās sadziedāšanās pirmdienas rītā pameta kā viena no pēdējām. Viņas pašas dokumentētie kadri bija pirmais, ko pēc pamošanās pamanīju, ieslēdzot datoru, lai paskatītos, kā pagājusi svētku nakts.

Jā, tāda varētu būt ideālā Latvija. Saliēdeta tauta, kurā novērtēti jūtas visu paaudžu cilvēki no bērna līdz sirmgalvim, zeme, kurā vēlas atgriezties un ir gaidīti tie, kuri aizbraukuši, politiskā elite, kura spēj būt līdzās tautai un vienlaikus celt visus augstāk.

Ko es īsti nesaprotu, bet gribētu saprast? To, kādas izjūtas par šiem svētkiem ir tai mūsu tautas daļai, kuru etniskā piederība ir cita, ne latviskā. Vai svētku virpuļa vilkme ir tik spēcīga, lai spētu tajā ievilkt arī viņus un liktu justies kā savējiem? Ja Dziesmu un deju svētki tiek uzskatīti par vienu no galvenajiem Latvijas simtgades notikumiem, tad nebūtu labi, ja liela daļa iedzīvotāju tajā nejustos iedēriģi.

## TRIS VIEDOKĻI

## KĀDA BIZNESA NOZARE SPĒJ NOTURĒTIES MAZPILSĒTĀ?

## Tāda, ko var piedāvāt internetā

**1. Anna Abersone**, pašnodarbinātā:  
– Piedāvāju pašdarinātas rotaslietas un apģērbus ar saviem zīmējumiem. Es izvēlējos šo nišu, jo man tas patīk, nevis tāpēc, ka ir ienesīgi. Tādās kategorijās pat neesmu domājusi. Piedalos tirdziņos, esmu mēģinājusi produkciju dot veikaliņos, bet Kuldīgā kaut kā neiet tik labi kā citur. Šeit grūtāk nopelnīt.

Kaut kādas biznesa nozares jau var te izdzīvot, bet tieši mana joma – rokdarbi – ne. Ja salīdzina tikai tirdziņus, tad Kuldīgā ir tikpat labi kā citviet, bet uz pāris tirgos nopelnīto visu gadu balstīties nevar.

Mums, latviešiem, patīk rokdarbi, daudzi paši esam rokdarbnieki – sev visu ko taisām un par dārgu naudu bieži nepērkam to, ko uztaisījis cits.

Tādēļ es savus darbus piedāvāju internetā ārzemēs. Domāju arī aizbraukt uz kādu ārzemju tirdziņu, bet pagaidām vēl nav iznācis.

Ja ar internetu iziet ārpusaulē, tad, arī mazpilsētā dzīvojot, var attīstīt dažādas biznesa nozares. Pasaulē iespējas ir plašas – daudz cilvēku, kuriem patīk tas, ko piedāvājam.

## Jāiet līdzī laimam

**2. Salvis Roga**, Kurzemes biznesa inkubatora valdes priekšsēdis:  
– Dzīvotspējīgas nišas pilnīgi noteikti ir, citādi jau nebūtu vērts censties. Bet to, cik tās veiksmīgas, iezīmē pasaules pārmaiņas. Tādēļ tendencēm jāseko līdzī laimam. Nevar visu laiku taisīt koka dēlīšus, ja pasaule pieprasa IT risinājumus un elektrotransportu. Kura nozare ir veiksmīgā? Man šķiet, ka jebkura. Vienu es labprāt neizmēģinātu. Joprojām gana jaudīgs ir tas pats, kas kādreiz: pārtika, metālapstrāde, kokapstrāde, programmēšana. Svarīgākais ir tas, cik daudz cilvēks gatavs

cīnīties un ēst zemi, tēlaini izsakoties. Skaidrs, ka jāizmanto jaunās tendences attiecībā pret to, ko klienti pērk, un vēl jo vairāk svarīgi, kā pērk. Kādreiz visi gājām uz veikalu un stāvējām rindā, tagad pamatā izvēlamies interneta veikalus, pat pārtikai. Uzņēmējam jāiet līdzī laimam. Svarīgākais ir savu precī pasniegt cilvēkam pieņemamā veidā.

Vai lielpilsēta atšķiras no mazpilsētas? Manuprāt, vienīgi ar darbaspēku. Ja mazpilsētā nav augstākās izglītības iestādes, kas sagatavo konkrētas profesijas, tad tur nav pamata rasties attiecīgajam biznesam.

Piemēram, ja Kuldīgā neviens nemāca informācijas tehnoloģijas vai elektroniku, tur neradīsies iespēja būt elektronikas ražotājam vai nopietnam programmēšanas uzņēmumam. Ja Liepājā nav kokapstrādes mācību, bet Kuldīgā ir, tad kokapstrādes uzņēmumam lielāka iespēja ir rasties šeit. Tā ir viena prizma.

Otra – pircēji. Piemēram, frizieru saloniem būs mazāk iespēju veiksmīgi darboties Kuldīgā nekā tādā pilsētā, kur iedzīvotāju desmit reizi vairāk. Tās ir nianse, kas atšķir biznesu lielpilsētā un mazpilsētā, bet būtībā lielas nozīmes tam nav.

## Divi varianti

**3. Inese Siliņa**, Kurzemes NVO atbalsta centra valdes priekšsēde:  
– Es domāju, ka dzīvotspējīgi ir divi virzieni. Viens no tiem – jāpiedāvā izdzīvošanas pamata komplekts, bez kā cilvēki nekādi nevar iztikt. Tās ir plaša patēriņa preces, kas visiem vajadzīgas jebkuros apstākļos, piemēram, higiēnas lietas un

pārtika. Ja ir maz naudas un grib biznesu, tad daudz variantu nav. Kā otru nišu, kurā vajadzīgas lielas investīcijas, redzu SPA. Katrai mazpilsētai ir savas priekšrocības. Mums ir upe, kas tek cauri, bet neko pie tās nepiedāvājam. Arī tur var kaut ko interesantu izdomāt. Cilvēki labprāt maksā par dabu, atpūtu, ainavu. Aktīvā atpūta šeit tiek

piedāvāta. Mums ir daba, te var paēst un gulēt, bet nav SPA. Cilvēks, kurš gatavs maksāt naudu un atbraukt no Rīgas, droši vien būtu gatavs maksāt arī par skaistumkopšanas procedūram. SPA piedāvājuma trūkst visā Kurzemē. Tajā vajag lielas investīcijas, bet, manuprāt, tas atmaksātos.

**Jolanta Hercenberga**

Ja pamanāt ko interesantu, nofotografējiet un sūtiet: [redakcija@kurzemnieks.lv](mailto:redakcija@kurzemnieks.lv).

## AKTUĀLAIS JAUTĀJUMS

## Kā bērnībā pavadījāt vasaras?



**Mirdza Skurule**, pensionāre:  
– Vasaru pavadīju, strādājot kolhozā. Darīju visu to, ko lielie cilvēki: sēju rudzus, sienu vācu. Man ļoti patīka: ja varētu, arī tagad tur strādātu. Vasarā pelnīju sev brīvpusdienas ziemai.



**Daina Upeniece**, strādā:  
– Bērnībā.... Tas bija tik sen. Mēs peldējāmies Ventā, spēlējām sporta spēles. Mums nebija interneta un mobilo telefonu. Spēlējām ķeriņus, slēpāmies un viens otru meklējām. Paslēpes tajā laikā bija ļoti populāras. Skolas laikā arī ravēju bietes. Ravēt nepatika, bet tas bija jādara.



**Ruta Pone**, strādā tirdzniecībā:  
– Dzīvoju laukos pie mammas. Ravēju bietes, gāju uz sienu pļavu. Visā, kas laukos darāms, arī bērns iesaistījās. Nav kā tagad, kad bērniem nav, ko darīt. Pie datora nesēdēju. Un laukos patika labāk. Vasaras bija garākas un siltākas. Viss likās citādāk.



**Valentīna Boihmane**, strādā maizes ceptuvē:  
– Bērnību pavadīju laukos. Tur dzīvoja mana mamma. Bija dārzs, lauks. Kolhoza laikā ravēju bietes. Bija ļoti labi – labāk nekā pilsētā.



**Valentīna Šmidberga**, pensionāre:  
– Bērnībā gāju ganos: bija jāgana govīs no četriem rītā līdz vēlam vakaram. Lika gulēt dienasvidu, tāpēc vakaros negribējās iet gulēt. Kam tad patīk tik agri celties? Bet bija jāceļas.



**Silva Zālīte**, skolotāja:  
– Bērnībā ravēju dārzu. Kas bija sasēts, to ravēju. Nepatika, bet bija jādara. Mamma lika.

**Rūta Mediņa, Jēkaba Aleksandra Krūmiņa foto**

**Kurzemnieks**

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301

Galvenā redaktore  
Daiga Bitīniece –  
63350567;  
redakcija@kurzemnieks.lv;  
reklāmas nodaļa –  
63324881;  
sludinājumi@kurzemnieks.lv

Izdevējs – SIA Jaunais  
kurzemnieks. Reģ. apl.  
nr. 1400.  
Iznāk pirmdienās,  
trešdienās, piektdienās.

Pārpublicējot atsauce uz  
Kurzemnieku obligāta.  
Iespiests SIA Poligrāfijas  
grupa Mūkusala, Rīgā,  
Mūkusalas ielā 15a.  
Metiens – 3557.

# Ķikuru ezerā jauna laipa



„Kalpos vairāk nekā desmit gadus,” tā par jauno laipu Ķikuru ezerā saka pagasta pārvaldes vadītājs Mārcis Brantevičs.

„To izgatavoja SIA *Rubiki*. Laipa ir 24 metrus gara ar četrus metrus garu uzejamo daļu, lai vieglāk uz tās uzkāpt. Pēc iedzīvotāju lūguma šogad no budžeta tai atvēlējam ap astoņiem tūkstošiem eiro.”

Lāsmas Reimanes teksts un foto

## NO KĀRTĪBAS SARGĀTĀJU IKDIENAS

### Divas sievietes piekauj, trešajai draud

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas inspektore Ineta Meiere.

**2. jūlijs.** *Kuldīgas komunālie pakalpojumi* ziņo, ka Pilsētas estrādē izdemolētas tualetes. Videoierakstos pārbaudām, ka tur bijuši trīs jaunieši: atrodam un sākam lietvedību. No rīta ziņo, ka Planīcas ielā daudzdzīvokļu mājā pa nakti bijis liels tracis, apkārt mētājas sasistas alkohola pudeles un citi atkritumi. Iedzīvotāji satraucas, kas visu savāks. Iesakām interesēties Valsts policijā (VP), jo zināms, ka tā tur bija izsaukta. Vienības ielā pieklīdusi kaķenīte gaidībās, ziņojam dzīvnieku ķērājam. Kāda māte no Vārmes zvana, ka dēls reibumā ir agresīvs, sit pa durvīm. Pārrunās vīrietis skaidro, ka gribējis, lai mamma viņa vietā aiziet uz veikalu. Pašvaldības vides speciāliste lūdz apskatīt īpašumu Īvandē – tur saauguši latvāņi, par kuriem sūdzējušies iedzīvotāji. Annas ielā pieklīdis kaķēns, ziņojam dzīvnieku ķērājam. Vārmē vīrietis draud fiziski izrēķināties ar sievieti, tādēļ viņa ar mazgadīgo bērnu baidās atrasties dzīvesvietā. Informējam VP un citus atbildīgos. Snēpelē bez brīdinājuma pazudusi elektrība. Esot zvanīts uz *Sadales tīklu*, bet tur ieteikts zvanīt policijai. Notikuma vietā konstatējam, ka elektrība atjaunota.

**3. jūlijs.** Mums ziņo, ka vajag greiderēt Stangoņu ceļu. Sazvanām atbildīgos. Šķērsu un Liepu ielas krustojumā regulāri tiek dedzināts ugunskurs, dūmi traucē kaimiņiem.

Bet pārkāpuma nav – saimniecības ēkā tiek kurināta plīts. Mums lūdz palīdzēt atrast cilvēku ar psihiskās veselības problēmām, kurš izgājis no mājām Ventspils ielā. Vairākkārt apbraukājam tuvāko apkārtni, bet neatrodam. Vīrietis, kurš lieto alkoholu, ziņo, ka draugs neiet mājās. Kad ierodamies, ciemiņš māju pamet. VP lūdz aizbraukt uz Gaismas ielu, kur ļoti skaļi skan mūzika. Dzīvokļa īpašnieks atvainojas, nogriez klusāk un sola kaimiņus vairs netraucēt.

**4. jūlijs.** Skrundas ielā pieklīdis suns. Atrodam īpašnieku, izskaidrojam, ka sunim jābūt čipētam, un nosakām laiku, kad to izdarīt. Anonīma ziņa: Kurmālē dzīvoklī, kur ir bērns, māte lietojot alkoholu. Māti satiekam, bet fakts par alkoholu neapstiprinās. Kalna ielā neapdzīvotā ēkā iegājis vīrietis stiprā reibumā. Piebraucot redzam, ka viņš no ēkas iziet, un pārkāpumus nekonstatējam.

**5. jūlijs.** Putnudārzā no auto skaļi skan mūzika – zvanītājs nevar istabā klausīties Dziesmu svētku koncertu. Norādītajā vietā meitene automašīnā mūziku klausās normālā skaļumā, tomēr atzīst, ka iepriekš bijis skaļāk, un sola kaimiņus vairs netraucēt.

**6. jūlijs.** Alejas ielā kurinot uguns-kuru un smirdot pēc plastmasas, bet ziņotais neapstiprinās.

**7. jūlijs.** Degvielas uzpildes stacijā *Circle K* ienākusi sieviete ar pārsistu

seju – viņa piekāvis civilvīrs. Ziņojam VP un izsaucam ātro palīdzību. Kamerās redzam, ka pie *Klondaikas* ir konflikts. Kopā ar VP to novēršam un vienu cilvēku nogādājam dzīvesvietā. Arī Baložu un Liepājas ielas krustojumā konfliktē jaunieši – steidzami ierodamies un izšķīram. Pretī spēļu zālei *Fenikss* guļ vīrietis. Pamodinām, viņš aiziet mājās. Baznīcas ielā pie bankomāta pulcējas iereibuši jaunieši. Parunājam, un viņi aiziet. Autostacijā pamodinām cilvēku, kurš gaidot autobusu. Sieviete sūdzas, ka māte paņēmusi viņas tiesības, pienākumus un to, kā situāciju atrisināt. 1905. gada parkā esot sabraukušas automašīnas, tomēr to nekonstatējam. Viens vīrietis reibumā guļ grāvī Jaunsaimnieku ielā, otrs Priedainē. Pirmo atvedam uz izolatoru un uzrakstām protokolu, pie otra palūdzam aizbraukt VP. Liepājas un Parka ielas krustojumā nobraukts kaķis – ziņojam dzīvnieku ķērājam.

**8. jūlijs.** Planīcas ielā mūzika traucējot naktsmieri, bet, kad aizbraucam, tur ir klusi. Uz Kabiles ceļa autobusu pieturā guļ cilvēks. Noskaidrojam, ka viņš atļaidies, kamēr gaida mašīnu. Kāds vīrietis ziņo, ka meitu piekāvis vīrs, tādēļ sievietei bail iet mājās. Aizbraucam līdz, sieviete ieiet dzīvoklī, bet tur vīra nav. Sūdzība: *Klondaikā* pārāk skaļa mūzika. Sazināties ar darbiniekiem, un tie pagriez klusāk.

## Padurē deg pirts

No 6. līdz 10. jūlijam Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta Kurzemes reģiona brigāde saņēmusi 20 izsaukumu: deviņus uz ugunsgrēku, desmit uz glābšanas darbiem, bet viens bija maldinājums. Sešreiz glābēji steidzās dzēst sauso zāli. Svētdien Ēdolē bija avarējusi vieglā automašīna, un 20.02 vajadzēja palīdzību, lai atvienotu akumulatoru. Pirmdien 4.51 saņemts izsaukums uz Paduri, kur dega pirts terase (18 m<sup>2</sup>) un malka (3 m<sup>2</sup>). 6.22 ugunsgrēks likvidēts.

## Kas notiek Zemessardzes aizkulisēs

Līdz rītdienas, 12. jūlija, 15.00 var pieteikties intereseanti, kuri 14. jūlijā grib apmeklēt Zemessardzes pamata apmācību nometni Skrundas novada pilīgonā *Mežaine* un redzēt, kā tiek apgūtas pirmās karavīru iemaņas.

4. Kurzemes brigādes komandieris Andris Rieksts, kurš nometni organizē, pastāstīja: „Daudzi dzirdējuši aicinājumu stāties Zemessardzē, bet nemaz nezina, ko īsti nozīmē būt zemessargam. Pirmām kārtām gaidām vecākus un radniekus tiem cilvēkiem, kuri darbojas nometnē, un arī citus interesentus. Parādīsim, kā notiek mācības. Kad karavīrs tikko iestājies dienestā, minimums, kas jāapgūst, ir ierindas mācība, reglamenti, likumi, kas attiecas uz zemessargiem, arī dažādas praktiskas iemaņas. Nometnes viesiem pastāstīsim, kāds mums nākotnes plāns attiecībā uz Skrundas militāro pilsētiņu.”

Mežainē un Kuldīgas Upīškalnā nometne notiek līdz 22. jūlijam, tajā piedalās vairāk nekā 50 zemessargu no 4. Kurzemes brigādes, 2. Vidzemes brigādes un kiber aizsardzības vienības.

Lai nometni apmeklētu, jāpiesakās Kurzemes brigādes štāba civilmilitārās sadarbības nodaļas vecākajai speciālistei Gunai Štolcerei pa tālr. 63403645 vai e-pastā: [guna.stolcere@mil.lv](mailto:guna.stolcere@mil.lv).

## Nodedzis namiņš sporta laukumā

Stāsta Skrundas novada pašvaldības policijas vecākais inspektors Normunds Eihe.

**2. jūlijs.** Saņemam sūdzību par kaķiem īpašumā Kušaiņos. Skrundā, Saldus ielā, pamanām melnus dūmus – vīrietis ugunskurā iemetis elektrības vadus. Saņemam ziņu par nodegušu tiesnešu mājiņu Pumpuros, bijušās arodvidusskolas sporta laukumā.

**3. jūlijs.** Mums ziņo, ka Raņķos uz privātas zemes atrodas svešas mašīnas, kas braukušas pāri laukumam, nesaskaņojot ar īpašnieku. Aizbraucot situāciju atrisinām.

**4. jūlijs.** Apskatām vairākus nesakoptus īpašumus, kuros nav nopļauta zāle. Netālu no Skrundas autoostas pamanām sievieti, kura uzvedas mazliet neadekvāti. Pēc sarunas viņa dodas mājup.

**5. jūlijs.** Saņemam sūdzību par kaimiņu nesaskaņām Raņķos, kur vīrietis reibumā, iespējams, uzvedies huligāniski. Skrundas autoostā aizrādām smēķētājam.

**6. jūlijs.** Saldus ielā gara, nepļauta zāle. Zemes īpašnieks noskaidrots, sāksim administratīvo lietvedību. Raiņa un Amatnieku ielas krustojumā jaunietis skaļi lamājas – par to pienākas administratīvais sods.

## Mierīga nedēļa

Stāsta Alsungas novada pašvaldības policijas inspektore Maruta Bukovska.

**2.–6. jūlijs.** Izsaukumu nav. Kā parasti apbraukājam novadu.

**7. jūlijs.** Vakarā Alsungā iereibusi kompānija draugu nelaimē neatstāj un pavada uz mājām. Pārkāpumu nav, un gar zemi neviens nekrīt.

**8. jūlijs.** Mums ziņo, ka pieklīdis suns. Notikuma vietā secinām, ka īpašnieks mums zināms. Sazināties, un viņš pēc dzīvnieka ierodas.

Uzklusēja Jolanta Hercenberga

# Vienradzis Kuldīgā?!

Arī šogad norisinās projekts *Mantojums Latvijai*, kura mērķis ir veicināt angļiski runājošu Amerikas latviešu jauniešu saikni ar Latviju.

Kuldīgā dažādas aktivitātes notika Kuldīgas Mākslas un humanitāro zinību vidusskolā (KMHZV). Projektā piedalījās 19 Amerikas skolēni vecumā no 16 līdz 19 gadiem no dažādām vietām: Kalifornijas, Kolorādo, Ņujorkas, Pensilvānijas, Ņūdžersijas, Vašingtonas. Projekts ilgs divas nedēļas.

Viena no aktivitātēm bija atrast *vienradzi* Kuldīgā. Izrādījās, ka tas ir vējradītājs kādai mājai. Pusaudži tika sadalīti komandās: divi Amerikas latvieši un divi skolēni no KMHZV. Kad uzdevums bija izpildīts, Amerikas skolēniem tika dota iespēja izveidot sev suvenīru no māla.

„Atbraukušajiem jauniešiem ir latviešu saknes, te dzīvo radi. Ir daži skolēni, kuri tikai nedaudz runā latviski. Bērni ir erudīti dziesmās un dejās. Viņi apmeklēs Dziesmu un deju svētkus – ir pat savs repertuārs un koncerti,” stāsta angļu un vācu valodas



Meitenes Kristīna Osika, Daniela Dumalina, Kellija Herisa veido sev suvenīru, ko aizvest uz mājām Amerikā.

skolotāja, KMHZV absolvente un projekta brīvprātīgā Madara Marta Vičiule. „Katram bērnam ir dota iespēja satikt savus radus Latvijā. Bērni ir ieinteresēti sarunāties ar cilvēkiem no citas kultūras.”

## NE PIRMĀ REIZE

Projekts notiek angļu valodā, un to rīko ALA – Amerikas latviešu apvienība. Skolēni tiek vesti pa dažādām Latvijas pilsētām: Rīgu, Kuldīgu, Valmieru u.c. „Interesanti, ka jebkur, kur dodies, vari rast idejas, iepazīt jaunus

cilvēkus. Tā ir lieliska pieredze un labi pavadīts laiks,” atzīst Laura Valdmanis, skolotāja projektā, un turpina: „Šī nav mana pirmā reize Kuldīgā, bet pilsēta man joprojām liekas ļoti skaista. Dievinu bruģakmens ielas un ūdenskritumu. Pirms pieciem gadiem dzīvoju Liepājā – tā ir mana mīļākā pilsēta.” Laura ir 4. klases skolotāja un strādā jau piecus gadus. Skolēni par projektu uzzinājuši Amerikas nometnēs vai latviešu baznīcās. Daudziem pastāstījuši brāļi un māsas, kas tajā piedalījušies iepriekš. Esot izveidoti krekli ar uzrakstu *Sveika Latvija*. „Man pārsteidzoši šķiet tas, ka bērni pēc projekta turpina interesēties par Latviju, un viņi vēlas atgriezties vai braukt vēl,” tā Laura.

## ESAM LĪDZĪGI!

„Pirmo reizi dzirdējām par *vienradzi* – izrādās, tas ir vējradītājs!” smejas Eduards Stieģelis, KMHZV 8. klases skolnieks. Grupām bija jāatbild uz dažādiem

jautājumiem. „Nemaz tik viegli negāja, bija jāpadomā pat mums, vietējiem,” saka Eduarda klasesbiedrs Miks Olafs Matevičs.

Zēni turpina: „Sākumā Amerikas skolēni bija kautrīgi, bet sadraudzējāmies un atradām kopīgas intereses: klausāmies vienādu mūziku un brīvā laika pavadīšana tik atšķirīga nemaz nav.”

## LIELISKA IESPĒJA

„Man patīk, ka tiek dota iespēja izveidot kaut ko savu,” stāsta dalībniece Kristīna Osika: „Tiek iedots materiāls, un varu izveidot, ko vēlos. Veidošu sev suvenīru – kafijas krūzīti no māla.” Kristīnai iepatikusies Cēsu pils, bet Kuldīgā – ūdenskritums un tilts. Viņa Rīgā satikusi mammas brālēnu. „Bija interesanti ar viņu aprunāties un uzzināt, kā cilvēki šeit dzīvo, kā atšķiras dzīve Latvijā un Savienotajās Valstīs,” ar smaidu saka Kristīna.

Rūta Mediņa  
Lailas Liepiņas foto

# Ceļi ir un būs aktualitāte

Valsts vietējās nozīmes ceļiem šogad paredzēts atjaunot vairāk nekā

400 km.

Tāds secinājums izskanēja Kuldīgas novada pagasta pārvalžu vadītāju tikšanās reizē ar *Latvijas Valsts ceļu (LVC) Kuldīgas nodaļas vadītāju Arvi Taubi un Latvijas Autoceļu uzturētāja (LAU) Kuldīgas nodaļas vadītāju Andri Upmali*.

„Sanākme ir par valsts ceļiem nākotnē, par mūsu novada ceļiem un jautājumiem, ko iedzīvotāji uzdevuši sapulcēs,” tā pašvaldības izpilddirektore vietniece Agnese Buka īsi raksturoja sarunas tematu.

## ŠOGAD KLĀT 24,8 MILJONI

A.Taube iepazīstināja klātesošos ar prezentāciju par ceļu stāvokli valstī un par finansējumu. Satiksmes intensitāte ar katru gadu pieaug. Tāda kā tagad tā nav bijusi nekad. Akcīzes nodokļa ieņēmumi pieaug, bet finansējums valsts autoceļiem katru gadu pieaug tikai nedaudz. Pēdējos gados galveno valsts autoceļu stāvoklis uzlabojas, bet grants ceļi pasliktinās, jo finansējums bijis ļoti mazs. Eiropas Savienības finansējums ceļiem 2019. gadā beigsies. Šogad papildus vietējiem autoceļiem piešķirti 24,8 miljoni. Iepriekšējos gados finansējums bijis apmēram 8–10 miljoni eiro. LVC strādā ar to, kas tiek piešķirts. Tā ir nauda ceļu atjaunošanai un būvniecībai. Ikdienas uzturēšanas finansējums ir atsevišķi. Tāpat šeit netiek runāts par pašvaldības, bet tikai par valsts ceļiem. A.Upmalis piebilda, ka ikdienas uzturēšanai valsts vietējās nozīmes ceļiem nauda vairāk vai

mazāk ir konstanta.

Valsts vietējās nozīmes ceļiem šogad paredzēts atjaunot vairāk nekā 400 kilometrus. A.Taube skaidroja, kurās vietās pielietojama dubultās virsmas apstrādes tehnoloģija. Piemēram, grants posmos apdzīvotās vietās, tādās, kas savieno asfaltētus posmus u.tml. Viņš arī atgādināja par šogad rekonstruējamiem ceļiem un minēja nākamā gada darbus, piemēram, ka tiks turpināta Kuldīgas–Jūrkalnes ceļa rekonstrukcija un tiks atjaunots posms no Ēdoles līdz Jūrkalnei. Tiek projektēts Kuldīgas–Skrundas ceļa posms no Kuldīgas līdz Pelču pagriezienam. Notiks Lutriņu–Kables posma remonts – tur paredzēta dubultā virsmas apstrāde. 2020. gadā plānots remontēt posmu no Saldus šosejas līdz Vārmes centram. Savukārt atjaunotajam ceļam uz Ēdoli vēl būs virsmas apstrāde. Pārventā rekonstruējamam posmam jau tiek ierīkotas ietves, celtniecība tuvojas noslēgumam. Rendā tilts pār Abavu varētu tikt pabeigts līdz gada beigām.

Rendas pagasta pārvaldes vadītāja Kristīne Kuzmina jautāja par sabiedriskā transporta pieturu Rendā, kas ir morāli novecojusi. A.Taube atbildēja, ka pieturu rekonstrukcija projektā nav iekļauta, lai pēc iespējas vairāk naudas novirzītu ceļiem.

Sobrīd tiek veidots ceļu remontu plāns 2021. gadam. Pagaidām tajā plānots remonts 10 km posmam aiz Skrundas ceļā Kuldīga–Skrunda–Embūte. Plāns vēl tiek veidots.

## PAR BASU CEĻU

Gudenieku pagasta pārvaldes vadītāja Daina Bērende jautāja par Basu ceļu, kas bijis un ir iedzīvotāju visbiežāko sūdzību cēlonis. A.Taube atzina, ka šis ceļš nav iekļauts rekonstrukcijas plānos. Posmam, kas ir rekonstruēts – apmēram četriem kilometriem no Kuldīgas puses – varētu izmantot dubultās virsmas apstrādes metodi, jo tur uzbūvēts stabils pamats. Speciālisti atzina, ka pārējam ceļam visā tā garumā vajadzētu pamatīgu rekonstrukciju. Arī A.Buka vērsās pie ceļiniekiem ar lūgumu iekļaut Basu ceļu prioritāro ceļu sarakstā arī ikdienas uzturēšanā, kamēr tiek gaidīta tā rekonstrukcija. A.Upmalis uzsvēra, ka ceļinieki ir informēti, ka šis ir ļoti svarīgs posms, bet grants seguma atjaunošana par ikdienas uzturēšanas finansējumu nav iespējama. Ceļam vairs nav pamata, konstrukcija netur slodzi. A.Upmalis solīja, ka granti uz šī ceļa varētu uzvest vasaras beigās. Šobrīd LAU prioritāte ir asfalta bedrīšu lāpīšana, kam tiek veltīti visi resursi, jo ir noteikti termiņi, līdz kuriem tas jāpaveic. D.Bērende bilda: „Kaut rudenī, ka tikai tas notiktu.”

Uz viņas jautājumu, vai Basu ceļam būtu piemērota dubultā virsmas apstrāde, A.Taube atbildēja, ka šo segumu var likt tikai tur, kur ir kvalitatīvs pamats, citādi tas ir bezjēdzīgi, tas būs ļoti īslaicīgi. Šo apstrādi paredzēts līdztekus jau minētajam Lutriņu–Kables ceļam uzlikt arī posmam Laidi–Atmatas un Ķikuri–Alsung-

ga – piecus kilometrus no Ķikuru gala, bet to var plānot ne ātrāk kā 2022. gadā.

## IEDZĪVOTĀJU JAUTĀJUMI

Runājot par ceļu stāvokli A.Upmalis minēja pagājušā gada ekstrēmās lietavas un tam sekojošos laika apstākļus, kad nebija iespējams uz ceļiem neko darīt. Viņš uzsvēra, ka šobrīd ir pārāk sauss un nogreiderēt nevar. Tagad var tikai nedaudz uzlabot braukšanas komfortu. Rumbas pagasta pārvaldes vadītāja Lija Šēle bilda, ka tieši tāpēc nākas uzklaut iedzīvotāju pārmetumus: „Mēs pagastā skaidrojam, ka ir par sausu, nav vērts tērēt līdzekļus, bet mums jāklaušas pārmetumi, ka ceļinieki gan greiderē.”

Snēpelē iedzīvotāji neapmierināti ar nesen remontēto ceļa posmu no Aizputes šosejas līdz pagasta centram. Lielākā problēma ir akmeņi, kas ar automašīnu riteņiem tiek pacelti un var izsist logus. A.Taube atgādināja, ka remontam ir trīs gadu garantija, un ka būvniekam jau pirmā gada laikā bez īpaša uzaicinājuma jānovērs konstatētās nepilnības. A.Upmalis piebilda, ka būvnieki darbus parasti plāno tā, ka nepilnības tiek novērstas pie vienas reizes, kad netālu ir kāds cits būvobjekts.

Jau daudzkārt Pelču iedzīvotāji jautājuši par grantēto ceļu no Kuldīgas gar *Kurzemītes* dārziņiem uz Pelciem. Tas ir valsts ceļš, neliels posms aiz Kuldīgas apvedceļa ir uzņēmuma *Kuldīgas komunālie pakalpojumi* (KKP) pārziņā. Līdz

šim katrs savu posmu greiderēja citā laikā, un nekad ceļš nebija pilnīgi labs. A.Upmalis un KKP vadītājs Pēteris Gobzemis jau sanāksmē vienojās, ka saskaņos darbus, lai turpmāk nebūtu problēmu. Par Pelču ceļa iespējamo asfaltēšanu A.Taube atbildēja, ka 2021.–2022. gada plānā tas varētu būt iekļauts kā projektējama posms, bet divkārt apstrāde teneder, jo ceļa noslogojums un citi faktori tam neatbilst.

Posmu Ķikuri–Alsunga turpinās atjaunot līdz vietai, kas ir apmēram puskilometru aiz Rīvas tilta. Par atjaunoto posmu iedzīvotāji sūdzas, ka slapjā laikā tas ir ļoti mālains. A.Upmalis atzina, ka ceļš būvēts pēc specifikācijas, tātad mālu saturs nepārsniedz specifikācijā noteikto. Abi speciālisti uzsvēra, ka šis ceļš ir ar labu nestspēju, lai gan lietainā laikā mašīnas tiek vairāk notasķītas. A.Taube piebilda, ka arī šajā posmā nākotnē varētu plānot dubulto virsmas apstrādi, jo pamats ir labs.

Vēl bija jautājums par grants karjera izmantošanu Īvandes pagastā. Iedzīvotāji nemierā ar piedevceļu, pa kuru LAU mašīnas izved granti. A.Upmalis solīja pieskaftīt, lai ceļš būtu labs.

Laidu iedzīvotāji jautājuši par autobusa pieturu, kur koka konstrukcijas gandrīz krīt uz galvas. A.Taube izteica šaubas, vai tās ir koka konstrukcijas, jo pietura ir mūra ar dzelzsbetona paneļu jumtu. Ir jāsalabo hidroizolācija, ko LAU solīja izdarīt.

Iveta Grīniņa

# „Jābūt nepārtrauktā kustībā”

No Latvijas Sporta veterānu savienības 55. sporta spēlēm, kas bija arī Latvijas valsts simtgades sacensības, startējot vecuma grupā 70+, Rumbas pagasta Ventas ciema iedzīvotāja Zenta Jēgere atgriezies ar trīs medaļām.

„Šīs sacensības divas dienas notika Jelgavā. Man patika atklāšana un parāde. Visvairāk jau tīk atkalredzēšanās. Mēs, sportisti, esam draudzīgi,” saka Z. Jēgere, kura pagastā nodzīvojuši vairāk nekā 40 gadu.

**Kurās disciplīnās piedalījies?**

Startēju šķēpa mešanā, lodes grūšanā un diska mešanā. Izcīnīju divas otrās un vienu trešo vietu, lai gan diskā vajadzēja būt pirmajai. Pati vien biju vainīga, jo kopš pagājušās vasaras tam nebiju ķērusies klāt. Kā gan bez netrenēšanās var rezultātus gaidīt?

**Kurā vecuma grupā startējat?**

Grupā 70+. Rudenī man paliks 71. Nu jāgaida, kad varēšu startēt grupā 75+, jo tur sacensības būs mazliet vieglāk.

**Kāpēc?**

Rīki pēc svara būs vieglāki (smejas). Ja šobrīd lodes smagums ir 3 kg, tad tajā vecuma grupā būs 2 kg. Diska svars ir kilograms, bet 75+ grupā tas sver 850 g. Šķēpam ir 400 g.

**Vai konkurence joprojām spēcīga?**

Protams! Tā varbūt tikai domā, ka jau esošam pulciņam sportisti klāt nenāks, bet nāk. Vecuma grupa mainās. Es zinu, kuras sportistes nākamgad manai vecuma grupai pievienosies no 65+ grupas, tāpat zinu, kuras no šīs grupas startēs nākamajā vecuma posmā. Arī no malas pienāk pa jaunam sportistam. Pati veterānu sacensībās piedalos no 45 gadiem.

**Kur sportošanai bija sākumpunkts?**

Sportot sāku skolā. Bērniņu pavadīju Dzūkstes apkaimes Lanceņikos un vietējā skolā pabeidzu pirmās četras klasītes, bet tur gan no sportošanas nekā liela nebija. Ar to aizrāvos vēlāk Slampes septiņgadīgajā skolā, tad tā pārtapa par Zemgales astoņgadīgo skolu. Tā ir vieta, kurā bija slavenā vistu ferma, kuru aprakstījusi Māra Zālīte. Es gāju 5. klasē, viņa – pirmajā. Visu, ko viņa par šo vietu aprakstījusi, zinu. Kuldīgā bija tikšanās ar rakstnieci, aiz-

Latvijas Sporta veterānu savienības 55. sporta spēlēs, kas bija arī Latvijas valsts simtgades sacensības, Zenta Jēgere izcīnīja trīs godalgas – šķēpa mešanā, diska mešanā un lodes grūšanā.



gāju – pasniedzu puķi un jautāju, vai atminas, kā bērniībā uz striķa šūpojāmies. Viņa to atcerējās, arī mani atpazīna.

**Kurš sportošanā ievirzīja?**

Domāju, tas notika pats no sevis. Vajadzēja braukt uz sacensībām – braucu. Darīju visu: spēlēju basketbolu, braucu ar riteni, slēpoju, lodi grūdu, disku metu, vienu reizi pat barjeras noskrēju.

Tolaik bērniem ielika zināšanas teju par katru sporta veidu, īpaši jau arī netrenējāmies, bet sacensībās sanāca – bija rezultāti, labas vietas un uzvaras. Dažbrīd aizdomājos, kā viss notiktu, ja būtu trenējies kādā konkrētā disciplīnā.

**Kur tālāk ceļš pēc Slampes skolas aizveda?**

Iestājos Saulaines tehnikumā, kur mācījos par agronomi, bet šo mācību iestādi nepabeidzu. Tehnikums bija netālu no Bauskas. Šajā laikā arī nedaudz pasportoju.

Vēlāk aizgāju uz Dzērbenes tehnikumu mācīties par kontrolasistenti, kas noņēma govju pienam paraugus, veica dažādus aprēķinus. Šajā specialitātē divus gadus nostrādāju. Kādu laiku slaucu govīs, taču nolēmu, ka atkal jāmācās, un iestājos Saldus tehnikumā – kļuva par mākslīgās apsūklošanas tehniķi. Šajā aroda vēl šodien strādāju – tagad gan pie privātiem saimniekiem braucu.

**Kā nokļuvāt Rumbas pagastā?**

1976. gadā man te piedāvāja darbu. Man bija diezgan plašs kolhozu loks – *Venta, Dzimtene, Vārme*, kur braucu govīs sēklot. Strādāju šajā amatā līdz 1992. gadam, kad kolhozi beidza pastāvēt.



Lodes grūšanas sacensībās 1996. gadā Ventspilī.

Rumbas pagasts ir ļoti sakopts. Dzīvoju šeit vairākus desmitus gadu, un man nav, par ko sūdzēties. Ir arī dārziņš, kurā audzēju nepieciešamo.

Man ir labas atmiņas par kolhoza laikiem. Bija alga, bija nauda. Vienīgi veikalos nevarēja neko nopirkt. Atminos, ka *Sēnītē* varēja pasūtīt mēbeles, pierakstījos un tiku pie savas pirmās sekcijas. Bija laiks, kad daudz kas bija uz taloniem, piemēram, ziepes, veļas pulveri. Tie bija neticami laiki, tagad veikalā – pārpilnība.

**Vai jūsu specialitātei ir arī pēctecība?**

Man šķiet, ka Kuldīgas novads ir nodrošināts ar speciālistiem. Darba man tagad nav daudz, bet arī nevajag, pietiek. Rokas sāp, bet tām šajā specialitātē jābūt spēcīgām.



1973. gads. Zenta (otrajā rindā pirmā no kreisās) dzied Zaļenieku kori.



Skolas laikā Dzērbenē, mācoties braukt ar motociklu.

**Kad iepazīties ar Kuldīgas sportistiem?**

Kad pārcēlos, tad iepazīnos ar vietējiem sportotājiem – veterāniem. Kopā ar Kareli, Gustovski un citiem devāmies uz treniņiem *Lauktehnikas* stadionā. Vēlāk arī braucām uz sacensībām. Tagad darbojamies manēžā – grūžam lodi, basketbolu uzspēlējam utt.

**Vai kāds treniņos palīdz ar padomu?**

Savulaik Arvids Gustovskis pamācīja. Šodien vairāku sportotāju vairs nav mūsu vidū.

**Ar labiem panākumiem spēlējat arī dambreti.**

Jā, tā ir. Šī spēle man vienmēr patikusi, tikai agrāk nebija iespējas to spēlēt. Vienu gadu Skrundā bija novada sporta svētki, tur bija arī dambretes treneris Rudolfs Tomass. Pēc viņa aicinājuma sāku apmeklēt dambretes klubu.

Kad bērniem sākas skolas laiks, eju uz nodarbībām pie trenera Pētera Gailāna, braucam uz sacensībām Aizputē. Tās notiek arī Kuldīgā.

**Kas šajā spēlē aizrauj?**

Man ļoti patīk risināt. Mājās ir četras grāmatas par dambreti, brīvajos brīžos tās lasu.

**Ko vēl labprāt darāt?**

Daudz laika pavadu dārziņā. Kad vajag, aizbraucu uz darbiņu. Tas gan vairāk ir vasarā, bet, kā nāk rudens, es uz sporta skolu prom – spēlēju dambreti un trenējos. Ikdienā daudz braucu ar divriteni. Divreiz piedalījos velodienā. Labāk būt kustībā, sevi nodarbināt, nevis sēdēt mājās. Tas nav priekš manis.

Patīk arī žurnālus lasīt. Šobrīd televīzijā skatos Pasaules čempionātu futbolā un Dziesmu un deju svētkos. Pati savulaik, kad dziedāju Zaļenieku kori, 1973. gadā biju Dziesmu svētkos, kad pirmo reizi diriģēja sieviete Ausma Derkēvica.

Tagad jāgatavojas nākamajām sacensībām – 28. jūlijā tās būs Liepājā, bet 11. un 12. augustā Bauskā notiks Baltijas valstu sacensības.

## ĪSUMĀ

### Pasaules čempionāta zīmē

Šovakar 18.00 Ventas ciemā notiks sacensības futbolā 6:6. Komandā drīkst piedalīties 10 dalībnieki (2004. g. dzim. un vecāki), bet spēlētājiem līdz 18 gadiem pirms spēlēm jāiesniedz rakstiska vecāku atļauja. Noslēgumā 1.–3. vietas ieguvēju komandas tiks apbalvotas ar kausiem, bet spēlētāji – ar medaļām un diplomiem.

### Lielā sporta diena

Šodien jau 11.00 Mežvaldē notiks individuālās un futbola sacensības bērniem. Savukārt 15.00 arī Novadniekos būs individuālās sacensības, te bērni varēs uzspēlēt strītbolu.

### Sestdien – kapu svētki

14. jūlijā kapu svētki notiks šādās Rumbas pagasta kapsētās: 10.00 Rumpju kapos, 11.00 Segļu kapos, 12.00 Celmu kapos, 13.00 Bauņu kapos, 14.00 Griķu kapos.

### Gaida minigolfs

Arī šajā vasarā pagasta pārvaldes zālē notiek sacensības minigolfā. Tuvākie turnīri gaidāmi 13. un 24. jūlijā 15.00.

**Inta Jansone, Zentas Jēgeres arhīva un autores foto**  
Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada pašvaldības līdzfinansējumu.

**Kāds noskaņojums valda Dziesmu un Deju svētkos? Kādas spilgtākās emocijas esat piedzīvojuši?**



**Mārtiņš Orlovs**, deju kolektīva *Bandava* dalībnieks:  
– Ši ir septītā reize, kad piedalos svētkos. Tas, ka šie ir Latvijas simtgadē, ir jūtams. Deju lieluzvedums ir iespaidīgs. Atmosfēra laba, mēģinājumu daudz, nogurums liels. Mēs piedalāmies visos iespējamajos koncertos: gan arēnā *Rīga*, gan *Daugavas* stadionā, gan noslēguma koncertā Mežaparkā. Ir gandarījums par vairāku gadu darbu.



**Una Liepa**, rīdziniece:  
– Svētkus var just ne tikai pasākumu vietās, bet visā pilsētā. Katrs otrs pretimnācējs ir tautas tērpā, cilvēki smaida un priecājas. Es neesmu dalībniece, bet apmeklēju koncertus, tas sniedz daudz pozitīvu emociju. Dzīvoju netālu no Hanzas vidusskolas, šajā nedēļā ir jūtams, ka ierastais ikdienas ritms rīdziniekiem ir mainījies. Katru dienu uz ielas redzama policija, vieglo mašīnu vietā stāv autobusi, cilvēku daudz. Tas ir forši. Vienu nedēļu var pieciest dažādas sadzīviskas neērtības, lai šie svētki mums būtu.



**Artis Ābolts**, deju kolektīva *Stariņš* dalībnieces Alises tētiņš:  
– Esmu viens no pieciem vecākiem, kuri šeit dzīvo visu nedēļu kopā ar bērniem: palīdz piecelties, sagatavot tautas tērpus, saģērbties. Pats nekad neesmu piedalījies Dziesmu svētkos, tādēļ paņēmu atvaļinājumu, lai redzētu, kā tie izskatās aizkulisēs. Ir interesanti un arī grūti. Ir dienas, kad bērniem jāceļas sešos no rīta un tikai pusnakti viņi ir mājās. Prieks, ka laika apstākļi ir labi. Nelīst lietus, nav arī pārāk karsti.



**Ernests Vēzis**, TDA *Venta* dalībnieks:  
– Dejojot Latvijas simtgades svētkos nozīmē izjust lielu patriotismu. Jau gatavošanās bija emocionāli piepildīta, katra deja tika izprasta līdz sīkākajai niansei. Spilgtas emocijas bija, kad dejojām arēnā *Rīga*. Pēdējā deja visi kopā izgājām uz skatuves, skatītāji piecēlās kājas. Izjūtas bija savīļņojošas. *Daugavas* stadionā jau tas vien radīja īpašu izjūtu, ka tik daudz dejojā vienuviet. Visspilgtākais mirklis bija, kad vienā no mēģinājumiem horeogrāfs Agris Daniļevičs sasauca kopā visus džekus, stāstīja par deju un tad pajautāja: „Mēs tā sēžam, bet ko mēs darītu, ja pēkšņi būtu jāiet karā?” Tirpiņas pārskrēja pār ķermeni! Arī noslēguma koncerts ir tāds, ka pozitīvas emocijas līst pārpārēm.



**Lāsma Četverga**, ģimenes ārste, kura rūpējās par Rīgas Hanzas vidusskolā nakšņojošo mūspuses dalībnieku veselību:  
– Esot fiziski noslogotiem tādā intensitātē, dalībniekiem, protams, bija dažas sūdzības par veselību, bet kopumā mums gāja diezgan labi. Cilvēki ņēmuši vērā organizatoru ieteikumus, sagatavojušies, nodrošinājušies ar medikamentiem. Man likās, ka nedēļa būs ļoti gara, bet laiks paskrēja kā mirklis. Priecājos, ka man bija iespēja iepazīt jaunus cilvēkus un aizrautību, ar kādu viņi dejo, dzied. Biju deju koncertā *Māras zeme* un esmu lepna, ka esmu latviete, ka mums ir tik kolosāla tauta.



**Sanita Pujāte**, Kuldīgas sieviešu kora *Gaisma* dalībniece:  
– Spilgtākās emocijas rada tas, ka visi smaida, ir atvērti, dzied. Noskatoties, kā notiek mēģinājumi, kā masas plūst uz skatuvi, brīnišķīgas izjūtas rada tas, ka šādus svētkus vispār varam noorganizēt. Liekas neticami, ka esmu kā viena no skudriņām tajā procesā. Esmu iepriekš bijusi līdzī saviem bērniem uz Dziesmu svētkiem, bet pati kā dalībniece piedalos pirmo reizi. Iespaidi par tiem ir ļoti patīkami. Man patīk atjaunot skatuve Mežaparkā.

# Patriotiski, skaisti un emocionāli

XXVI Vispārējais latviešu Dziesmu un XVI Deju svētkos piedalījās vairāk nekā 800 Kuldīgas, Skrundas un Alsungas novada pašdarbnieku. Viņi dzīvoja Rīgas Hanzas vidusskolā un piedalījās teju visos pasākumos: koncertos, izstādēs, skatēs un tirdziņos. Patriotisms un kopā būšanas prieks svētkos jaušams gan no uzrunātajiem dalībniekiem, gan fiksētajiem fotomirklīem.



Skrundas senioru koris *Novakars* nakšņošanas vietā. Viņiem šie svētki esot tik ļoti patīkuši, ka, lai arī slodze bijusi liela, mājās doties neesot gribējis.



Bērnu deju kolektīva *Stariņš* vadītāja Zita Serdante sarūpējusi saldu paldies gan dalībniekiem, gan vecākiem, kuri palīdzēja bērniem šajā nedēļā.



Tea Kasaburi no Gruzijas nacionālā folkloras centra uzlaiko latviešu tautas tērpu, Kuldīgas novada pašvaldības kultūras nodaļas vadītāja Dace Reinkopa viņai dod padomus, kā tas nēsājams. Tea ir meita Akakijam Kasaburi, kurš savulaik nodibināja Gruzijas pilsētas Mchetas un Kuldīgas draudzību.



TDA *Venta* no prieka, ka svētki sākušies, lec gaisā.



Kopējais Dziesmu un Deju svētku dalībnieku skaits šoreiz rekordliels – vairāk nekā **43 tūkstoši**.

Noslēguma koncertā *Zvaigžņu ceļā* piedalījās teju **20 tūkstoši dziedātāju**.



Mežaparka estrādē noslēguma koncertā tika pacelts mākslinieces Rudītes Grasbergas darinātais *Ligo* karogs. Tā ir 1873. gada oriģināla kopija. Karoga pacelšanas tradīcija turpinās kopš pirmajiem latviešu dziesmu svētkiem 1873. gadā, kad Leipcigas karaliskajā izšūšanas darbnīcā darināts pirmais simbols, kura autors nav zināms, bet nu no aptuveni 70 toņu zīda diegiem R. Grasberga to izšūvusi ar šujmašīnu *Singer*.



Jauktā kora *Ventava* dalībnieces Mežaparkā noslēguma koncertā.



Skrundas novadnieks, goda virsdiriģents Edgars Račevskis. Viņa vadībā Mežaparka estrādē izskan Valtera Kaminska Māžu mūžos būs dziesma.

Izstādī *Radītprieks* Rīgas Mākslas telpā svētku laikā apskatīja tūkstošiem cilvēku. Tematiskos stendos bija aplūkojami audēju, rokdarbnieku, pinēju, rotkaļu, kokgrīzēju un keramiķu darbi, tostarp no mūspuses nākuši. Ekspozīcija bija arī Latgales, Zemgales, Vidzemes un Kurzemes stends.



Lielkoncertā *Māras zeme* *Daugavas* stadionā piedalījās **18 150** dejojāji.

Kuldīgas vidējās paaudzes deju kolektīvs *Bandava* koncertā *Māras zeme* iekļaujas latvju rakstā. Lielkoncertā izdejota tautas vēsture.

- Etniskās kultūras centrs **Suiti** latviešu tautastērpu skatē nokomplektēto tērpu kategorijā ieguva trešo vietu.
- Kuldīgas kultūras centra **Karameles** Latvijas vokālo ansambļu konkursā ieguva 3. vietu kategorijā *Sieviešu ansambļi*.



Alsungas deju kopa *Suiti* *Daugavas* stadionā.



Vidējās paaudzes deju kolektīva *Snēpele* dalībnieki *Daugavas* stadionā gatavojas koncertam *Māras zeme*.

5.00	700 pasaules brīnumi.* Ziemeļindija.	1	5.00	Nedējas apskats.* Saulēs izaicinātie. „Livin aloha”.*	7	5.00	Zibsnis. Ser. Radu būšana 4. Ser.	3	6.00	Pieci novadi Latvijā. Ziņu Top 5.*	24 RĪGA	5.00	TV6 nakts mūzika.	6
5.30	Sajūti Latgali!*		5.30	Pie stūres.		5.55	Kika un Bobs 2.		6.30	Dienas personība.* Pieci novadi Latvijā. Ziņu Top 5.*		6.40	Iespējams tikai Krievijā 2.	
6.02	Citādi latviskais.*		6.30	Sieva uz pilnu slodzi. Komēdijseriāls.		7.00	Animācijas seriāls. Krauklis, mazais resgalis.		7.00	Vēlais ar Streipu.* Prāta mehānika. Mosties ar levu!		7.40	Fizruks 3. Krievijas seriāls.	
6.30	Rīta panorāma.		7.00	Nepērta cena. Latvijas seriāls.		7.35	Animācijas seriāls. Pilna māja 6. ASV ser.		7.30	Prāta mehānika. Mosties ar levu! Dienas personība. Ziņu Top 5.*		8.40	Divarpus vīru 4. ASV seriāls.	
8.35	Mīlas viesulis 12. Vācijas seriāls.		8.00	FIFA Pasaules kausa izcīņa futbolā.* Pusfināls.		7.50	Riko, Oskars un dziļākās ēnas. Vācijas filma.		8.30	La dolce vita cittautu receptes.		9.40	Kobra 11–12. Vācijas seriāls.	
9.35	Mans mīlais Ramons. Meksikas seriāls.		9.00	Kūrorta policija. Krievijas seriāls.		8.50	Televeikala skatlogs. Mindijas projekts. ASV seriāls.		9.00	Nu ko, gatavosim!*		10.40	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls.	
10.35	Televeikala skatlogs.		10.50	Kūku čempions 6. Kulinārijas šovs.		10.45	Hūstens un lēdija: dārgumu meklētāji. Lielbritānijas seriāls.		9.30	Vēlais ar Streipu.* Prāta mehānika. Kanāla regate.* Latvijas pilsētas un ostas.		11.40	Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs.	
10.50	Dāma. Gleznotāja Džemma Skulme. Dokumentāla filma.		11.00	Ciemos.* TV spēle.		11.00	Šerloks Jaks, zvēru detektīvs. Animācijas seriāls.		10.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.		12.40	Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums.	
11.55	Nāve paradīzē. Lielbritānijas seriāls.		11.55	Projekts „Nākotne”.		12.00	Madagaskaras pingvīni 2. Animācijas seriāls.		11.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.		13.55	Fizruks 3. Krievijas seriāls.	
13.00	Televeikala skatlogs.		13.05	Slepkavības ziemeļos. Vācijas detektīvsēriāls.		12.00	Animācijas seriāls. Simpsoni 10.		11.00	Nākotnes medicīna.* Vēlais ar Streipu. Prāta mehānika.		15.00	Kobra 11–12. Vācijas spraiga sižeta seriāls.	
13.15	Miranda. Lielbritānijas komēdijseriāls.		13.35	Attiecību statuss: brīvs. Krievijas drāma.		13.00	Animācijas seriāls. Simpsoni 10.		12.00	Preses klubs. Ziņu Top 5.*		17.00	Simpsoni 26. Animācijas seriāls.	
13.50	Vispera. Animācijas seriāls.		14.40	Personība.* Projekts „Nākotne”.		14.05	Animācijas seriāls. Pilna māja 6.		12.00	Nu ko, gatavosim!*		18.00	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls.	
14.20	Kas te? Es te!*		15.30	– Pēter, kas ar tevi? – Uzbruka, pickāva, visu naudu atņēma.		14.35	Animācijas seriāls. Viņas melo labāk 6. Seriāls.		13.00	Nākotnes medicīna.* Vēlais ar Streipu. Prāta mehānika.		19.00	Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs.	
14.50	Televeikala skatlogs.		16.00	– Kā izskatījās, vismaz atceries? – Kas tur daudz ko atcerē- ties – sieva kā sieva.		15.35	Viņas melo labāk 6. Seriāls.		13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.		20.00	Simpsoni 26. Animācijas seriāls.	
15.05	Nepērta cena. Latvijas seriāls.		17.00	– Uzbruka, pickāva, visu naudu atņēma.		16.50	Radu būšana 5. Seriāls.		13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.		21.00	Trakie rīteni. ASV seriāls.	
16.05	Mans mīlais Ramons. Meksikas seriāls.		18.05	– Kas tur daudz ko atcerē- ties – sieva kā sieva.		17.55	Interni. Krievijas seriāls.		13.00	La dolce vita cittautu receptes.*		22.00	Policijas akadēmija 5: operācija „Miami pludmale”. ASV komēdija.	
17.00	Mīlas viesulis 12. Vācijas seriāls.		19.00	– Kas tur daudz ko atcerē- ties – sieva kā sieva.		19.00	TV3 ziņas.*		13.00	Dienas personība.* Ziņu Top 5.*		23.55	Bobu burgeri 4. ASV komēdijseriāls.	
18.00	Dienas ziņas.		19.25	– Kas tur daudz ko atcerē- ties – sieva kā sieva.		20.20	Bez tabu.*		13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.		1.20	Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs.	
18.26	Kultūras ziņas.		21.30	– Kas tur daudz ko atcerē- ties – sieva kā sieva.		20.35	Viņas melo labāk 6. Seriāls.		13.00	La dolce vita cittautu receptes.*		2.10	TV6 nakts mūzika.	
18.41	Sporta ziņas.		22.30	– Kas tur daudz ko atcerē- ties – sieva kā sieva.		21.15	Rezidents. ASV seriāls.		13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
18.50	Laika ziņas.		22.30	– Kas tur daudz ko atcerē- ties – sieva kā sieva.		22.20	Lai arī lūgti paradīzē! ASV fantastikas piedzīvojumu filma.		13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
18.55	Nāve paradīzē. Lielbritānijas seriāls.		22.30	– Kas tur daudz ko atcerē- ties – sieva kā sieva.		0.10	Ekstrasensu cīņas 17. Krievijas realitātes šovs.		13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
19.55	Miranda. Lielbritānijas komēdijseriāls.		22.30	– Kas tur daudz ko atcerē- ties – sieva kā sieva.		1.50	Simpsoni 10.		13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
20.30	Panorāma.		22.30	– Kas tur daudz ko atcerē- ties – sieva kā sieva.		2.10	Animācijas seriāls. Viņas melo labāk 6. Seriāls.		13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
20.54	Sporta ziņas.		22.30	– Kas tur daudz ko atcerē- ties – sieva kā sieva.		2.45	UgunsGrēks 7. Latvijas seriāls.		13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
21.03	Laika ziņas.		22.30	– Kas tur daudz ko atcerē- ties – sieva kā sieva.		3.50	TV3 ziņas.*		13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
21.10	Atslēgas.		22.30	– Kas tur daudz ko atcerē- ties – sieva kā sieva.		4.20	Bez tabu.*		13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
21.30	Dzirdī balsis ar Kāri Kazāku.*		22.30	– Kas tur daudz ko atcerē- ties – sieva kā sieva.					13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
22.00	Rivjēra. Lielbritānijas drāma.		22.30	– Kas tur daudz ko atcerē- ties – sieva kā sieva.					13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
22.55	Nakts ziņas.		22.30	– Kas tur daudz ko atcerē- ties – sieva kā sieva.					13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
23.04	Sporta ziņas.		22.30	– Kas tur daudz ko atcerē- ties – sieva kā sieva.					13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
23.06	Laika ziņas.		22.30	– Kas tur daudz ko atcerē- ties – sieva kā sieva.					13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
23.10	Kokaru dziesmu svētki. Dokumentāla filma.		22.30	– Kas tur daudz ko atcerē- ties – sieva kā sieva.					13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
0.10	Vienas dienas restorāns.*		22.30	– Kas tur daudz ko atcerē- ties – sieva kā sieva.					13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
1.10	Muzikālās performances „Ādama pasija” tapšana. Dokumentāla filma.		22.30	– Kas tur daudz ko atcerē- ties – sieva kā sieva.					13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				

PIEKTDIENA, 13. JŪLIJS

5.00	700 pasaules brīnumi.* Ziemeļindija.	1	5.00	Ielas garumā.* Saulēs izaicinātie. „Livin aloha”.*	7	5.00	Zibsnis. ASV seriāls.	3	6.00	Pieci novadi Latvijā. Ziņu Top 5.*	24 RĪGA	5.00	TV6 nakts mūzika.	6
5.30	Sajūti Latgali!*		5.30	100 līdz 100.*		5.55	Radu būšana 5. Ser.		6.30	Dienas personība.* Pieci novadi Latvijā.		7.30	Peldošie nezvēri 3. Dokumentāls seriāls.	
6.02	Citādi latviskais piedāvā: Trešā zvaigzne. Sākotne. Personība.*		6.30	Labākais no „Euromaxx”.		7.00	Šerloks Jaks, zvēru detektīvs.		7.00	Vēlais ar Streipu.* Prāta mehānika. Mosties ar levu!		9.30	Muļķību zinātne 2. ASV realitātes šovs.	
6.30	Rīta panorāma.		7.00	Sieva uz pilnu slodzi. Komēdijseriāls.		7.35	Animācijas seriāls. Krauklis, mazais resgalis.		7.30	Prāta mehānika. Mosties ar levu! Dienas personība. Ziņu Top 5.*		17.00	Simpsoni 26. Animācijas seriāls.	
8.35	Mīlas viesulis 12. Vācijas seriāls.		8.00	FIFA Pasaules kausa izcīņa futbolā.*		7.50	Animācijas seriāls. Pilna māja 6.		8.00	Vēlais ar Streipu.* Prāta mehānika. Mosties ar levu!		18.00	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls.	
9.35	Mans mīlais Ramons. Meksikas seriāls.		9.00	Kūrorta policija. Seriāls.		8.50	ASV komēdijseriāls. Pelnušķītes stāsts: ja kurpe der.		8.30	La dolce vita cittautu receptes.		19.00	Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs.	
10.35	Televeikala skatlogs.		10.50	Nacionālie dārgumi.*		10.45	ASV ģimenes filma. Televeikala skatlogs.		9.00	Nu ko, gatavosim!*		20.00	Simpsoni 26. Animācijas seriāls.	
10.50	Dzeguze. Slovākijas seriāls.		11.00	Personība.*		11.00	Mindijas projekts. ASV seriāls.		9.30	Vēlais ar Streipu.* Prāta mehānika. Mosties ar levu!		21.00	Orvila. ASV komēdijseriāls.	
11.55	Nāve paradīzē. Lielbritānijas seriāls.		15.00	Vladivostoka. Igaunijas dokumentāls seriāls.		12.00	Rezidents. ASV seriāls.		10.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.		22.00	Gravitācija. Krievijas trilleris.	
13.00	Televeikala skatlogs.		15.30	Pie stūres.		13.00	Šerloks Jaks, zvēru detektīvs.		10.30	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.		0.35	Viskijs. Tango. Fokstrots. ASV kara drāma.	
13.15	Miranda. Lielbritānijas komēdijseriāls.		16.00	Slepkavības ziemeļos. Vācijas detektīvsēriāls.		13.40	Animācijas seriāls. Madagaskaras pingvīni 2.		11.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.		2.30	TV6 nakts mūzika.	
13.50	Nešķiramie draugi Oļijs un Mūna. Animācijas seriāls.		17.00	Kūku čempions 6. Kulinārijas šovs.		14.05	Animācijas seriāls. Simpsoni 10.		12.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
14.20	Uzmanību, gatavību, kosmosā! Animācijas seriāls.		18.05	Strādāju tiesā. Krievijas seriāls.		14.50	Animācijas seriāls. Pilna māja 6.		13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
14.50	Televeikala skatlogs.		19.00	Šovakar. Ziņas (kr. val.).		16.50	ASV komēdijseriāls. Radu būšana 5. Seriāls.		13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
15.05	Nepērta cena. Seriāls.		19.25	Sporta ziņas (krievu val.).		17.55	Interni.		13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
16.05	Mans mīlais Ramons. Meksikas seriāls.		19.29	Laika ziņas (krievu val.).		19.00	TV3 ziņas.		13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
17.00	Mīlas viesulis 12. Seriāls.		19.35	Endija piedzīvojumi aizvēsturē. Lielbritānijas seriāls.		20.20	Džonijs Anglis. Lielbritānijas komēdija.		13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
18.00	Dienas ziņas.		19.50	Endijs un dzīvnieku mazuļi. Lielbritānijas seriāls.		22.15	Amerikāņu pīrāgs: salidojums.		13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
18.24	Kultūras ziņas.		20.05	Aculiecinieks.*		0.20	Kā izbēgt no soda par slepkavību 3. ASV seriāls.		13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
18.36	Sporta ziņas.		20.25	Tās tik ir operas! „Karmena”. Dokumentālu filmu cikls.		1.20	Simpsoni 10.		13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
18.43	Laika ziņas.		21.20	Eiropa koncertos.		1.50	UgunsGrēks 7. Latvijas seriāls.		13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
18.45	Aculiecinieks.*		22.15	Aiziet! Vācijas drāma.		3.35	TV3 ziņas.*		13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
19.00	Kurš ir kurš?*		24.00	Ziņģu ziņģe. Prieks un jautrība R.Paula ziņģu festīvalos.*		4.05	Bez tabu.*		13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
20.30	Panorāma.		1.55	Anekdodu šovs.*					13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
20.54	Sporta ziņas.		2.50	Bez aizvainojuma.*					13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
21.03	Laika ziņas.		3.25	Vladivostoka. Igaunijas dokumentāls seriāls.					13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
21.10	Alekss Igo. Nāve un skaistā dzīve. Francijas krimināldrāma.		3.50	Ciemos.* TV spēle.					13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
22.55	Nakts ziņas.		4.30	SeMS. Laboratorija.*					13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
23.04	Sporta ziņas.								13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
23.06	Laika ziņas.								13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
23.10	Daudz laimes, jubilār!*								13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
23.55	Rivjēra. Lielbritānijas drāma.								13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
0.50	Ādama pasija. Muzikāla performance.								13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
2.25	Dzeguze. Slovākijas seriāls.								13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				
3.25	Inspektors Benkss. Lielbritānijas detektīvsēriāls.								13.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.				

5.00	<i>Dzintara puse.*</i>	1	5.00	<i>Pie stūres.</i>	7	5.00	<i>Greislenda.</i>	3	6.00	<i>Ziņu Top 5.*</i>	24	5.00	TV6 nakts mūzika.	6
6.02	<i>Personība.*</i>		5.30	<i>100 līdz 100.*</i>		5.30	ASV seriāls.		6.30	<i>Preses klubs.*</i>		6.45	<i>Trakie rīteņi.</i> ASV seriāls.	
7.00	<i>Astrozēns.</i>		6.03	<i>Kas te? Es te!*</i>		6.03	<i>Madagaskaras pingvīni 2.</i>		8.00	<i>Nākotnes medicīna.*</i>		7.35	<i>Mītu grāvēji 7.</i>	
7.30	Animācijas seriāls.		7.00	<i>Dardarija.*</i>		7.00	Animācijas seriāls.		8.30	<i>Pieci novadi Latvijā.</i>			ASV realitātes šovs.	
8.00	<i>Jakari 2.</i>		7.30	<i>Province.*</i>		7.30	<i>Province.*</i>		9.00	<i>La dolce vita</i> cittaутu receptes.*		13.05	<i>Gravitācija.</i> Krievijas trilleris.	
8.00	Animācijas seriāls.		8.00	<i>700 pasaules brīnumi.</i>		8.00	<i>700 pasaules brīnumi.</i>		10.00	<i>Latvija šodien.</i> Raidījums par Latvijas uzņēmumu aktualitātēm.		15.40	<i>Orvila.</i> ASV komēdijseriāls.	
8.30	<i>Vispera.</i>		8.30	<i>Vjetnama.*</i>		8.30	<i>Vjetnama.*</i>		11.00	<i>Dzīvesstils.</i>		16.45	<i>Zebra 2.</i>	
8.30	Animācijas seriāls.		8.30	<i>Automoto raidījums nr. 2.</i>		8.30	<i>Automoto raidījums nr. 2.</i>		11.30	<i>Notikumu skatlogā.</i>		17.00	<i>Simpsoni 26.</i> Animācijas seriāls.	
8.40	<i>Molangs un Piu Piu 2.</i>		9.00	<i>Vēju savaldītāji. Kiklādu salas.</i> Dokumentāla filma.		9.00	<i>Vēju savaldītāji. Kiklādu salas.</i> Dokumentāla filma.		12.00	<i>Ko, notiek?</i>		18.00	<i>Spoku brigāde.</i> ASV seriāls.	
8.40	Animācijas seriāls.		9.30	<i>Sāras mūzika 2.</i>		9.30	<i>Sāras mūzika 2.</i>		12.30	<i>La dolce vita</i> cittaутu receptes.*		20.00	<i>Simpsoni 26.</i> Animācijas seriāls.	
9.00	<i>Pelēns Tips.</i>		9.45	<i>V.I.P. – Veiksme.</i>		9.45	<i>V.I.P. – Veiksme.</i>		13.00	<i>„Spices” stila pavēlnieks.*</i>		21.00	<i>Piedzīvojums bez robežām.</i> Seriāls.	
9.00	Animācijas seriāls.		10.30	<i>Intuīcija. Prāts.*</i>		10.30	<i>Intuīcija. Prāts.*</i>		14.00	<i>La dolce vita</i> cittaутu receptes.*		22.10	<i>Gāzi grīdā! 20.</i>	
9.30	<i>Bings.</i> Animācijas seriāls.		11.00	<i>Neparastās profesijas.</i>		11.00	<i>Neparastās profesijas.</i>		15.00	<i>Nu ko, gatavosim!*</i>		23.35	Lielbritānijas izklaidējošs raidījums.	
9.30	Animācijas seriāls.		11.00	<i>Dokumentāls seriāls.</i>		11.00	<i>Dokumentāls seriāls.</i>		16.00	<i>Vēlais ar Streipu.</i> Nedēļas atskats.			<i>Ēnu spēles 2.</i>	
10.00	<i>Nešķiramie draugi</i>		12.55	<i>FIFA Pasaules kausa izcīņa futbolā.*</i>		12.55	<i>FIFA Pasaules kausa izcīņa futbolā.*</i>		17.00	<i>Globuss.</i>		1.25	Latvijas detektīvsēriāls.	
10.00	Animācijas seriāls.		12.55	<i>Top 7 spēles.</i>		12.55	<i>Top 7 spēles.</i>		18.00	<i>Dzīvīte.</i>			TV6 nakts mūzika.	
10.30	<i>Mans zaļais dārz.</i>		14.05	<i>Kūku čempions 6.</i>		14.05	<i>Kūku čempions 6.</i>		18.30	<i>Aktualitātes.</i>				
10.30	Vācijas pasaku filma.		14.05	<i>Kulinārijas šovs.</i>		14.05	<i>Kulinārijas šovs.</i>		19.00	<i>Skaņai vajag mākslu.</i>				
11.40	<i>Enģeļu iela 9.</i>		16.35	<i>Dzīve šodien.</i>		16.35	<i>Dzīve šodien.</i>		19.30	<i>Vasaras māja.</i>				
11.40	Animācijas seriāls.		16.45	<i>Speciālizlaidums no Jūrmalas, Liepājas, Ventspils.</i>		16.45	<i>Speciālizlaidums no Jūrmalas, Liepājas, Ventspils.</i>		20.00	<i>Ārsti.lv kopā ar Pēteri Apini.*</i>				
12.35	<i>Pelnušķītes mantojums.</i>		19.05	<i>Speciālizlaidums no Jūrmalas, Liepājas, Ventspils.</i>		19.05	<i>Speciālizlaidums no Jūrmalas, Liepājas, Ventspils.</i>		20.30	<i>Dzīvīte.</i>				
12.35	LTV seriāls.		21.00	<i>Midsomeras slepkavības 10.</i>		21.00	<i>Midsomeras slepkavības 10.</i>		21.30	<i>Nepieradinātās dvēseles.</i>				
13.20	<i>Daudz laimes, jubilar!*</i>		22.50	<i>Caurspīdīgā elektronika.</i>		22.50	<i>Caurspīdīgā elektronika.</i>		22.00	<i>Izstāde Orsē muzejā.</i>				
13.20	Animācijas seriāls.		23.00	<i>Dokumentāla filma.</i>		23.00	<i>Dokumentāla filma.</i>		22.30	<i>Tete-a-Tete ar Rīgu.</i>				
13.55	<i>Kurš ir kurš?*</i>		0.50	<i>FIFA Pasaules kausa izcīņa futbolā.</i>		0.50	<i>FIFA Pasaules kausa izcīņa futbolā.</i>		23.30	<i>Rampas ugunis.*</i>				
15.25	<i>Balss pavēlnieks.*</i>		1.35	<i>Spēle par 3. vietu.</i>		1.35	<i>Spēle par 3. vietu.</i>		0.30	<i>Globuss.*</i>				
	Bērnu un jauniešu mūsdienu dziesmu izpildītāju konkurss. Fināls.		2.15	<i>Daudz laimes, jubilar!*</i>		2.15	<i>Daudz laimes, jubilar!*</i>		1.00	<i>Dabas tops 2.</i>				
17.00	<i>Planēta Zeme 2.</i>		2.45	<i>SeMS piedāvā... Kaiser Chiefs.*</i>		2.45	<i>SeMS piedāvā... Kaiser Chiefs.*</i>		2.00	<i>La dolce vita</i> cittaутu receptes.*				
17.00	Dokumentāla filma.		4.00	<i>700 pasaules brīnumi.</i>		4.00	<i>700 pasaules brīnumi.</i>		3.30	<i>Preses klubs.*</i>				
18.00	<i>Dienas ziņas.</i>		4.30	<i>Vjetnama.*</i>		4.30	<i>Vjetnama.*</i>		4.30	<i>Preses klubs.*</i>				
18.12	<i>Sporta ziņas.</i>			<i>Mājas, kur atgriezties.</i>			<i>Mājas, kur atgriezties.</i>							
18.16	<i>Laika ziņas.</i>			<i>Austrālijas seriāls.</i>			<i>Austrālijas seriāls.</i>							
18.20	<i>Es mīlu ēdienu!*</i>			<i>Misija Londonā.*</i>			<i>Misija Londonā.*</i>							
18.50	<i>Berberiem pa pēdām.</i>			<i>Ineta Radēviča.</i>			<i>Ineta Radēviča.</i>							
18.50	Maroka.*			<i>Automoto raidījums nr. 2.*</i>			<i>Automoto raidījums nr. 2.*</i>							
19.20	<i>Smalkais stils.</i>													
19.20	Lielbritānijas komēdijseriāls.													
20.30	<i>Panorāma.</i>													
20.30	Animācijas seriāls.													
20.54	<i>Sporta ziņas.</i>													
21.03	<i>Laika ziņas.</i>													
21.08	<i>Latvijas Loto izlozes.</i>													
21.20	<i>Šekspīra un Hetavejs.</i>													
21.20	Lielbritānijas detektīvsēriāls.													
23.10	<i>Aiziet!</i> Vācijas drāma.													
0.50	Dziesmu un deju svētki.													
3.40	<i>Festivāls Latvijas pērles.</i>													
	Imanta Kalniņa koncerts.*													

HUMORIŅŠ

– Kāds ir populārākais jautājums, ko ārstiem uzdod pacienti?  
 – Pēc cik dienām es drīkstu atsākt lietot alkoholu?

SVĒTDIENA, 15. JŪLIJS

5.45	<i>Acuļiecinieks.*</i>	1	5.00	<i>Province.*</i>	7	5.00	<i>Greislenda.</i>	3	6.00	<i>Pieci novadi Latvijā.*</i>	24	5.00	TV6 nakts mūzika.	6
6.02	<i>Personība.*</i>		5.30	<i>Neparastās profesijas.</i>		5.30	ASV seriāls.		6.30	<i>Preses klubs.*</i>		7.15	<i>Gāzi grīdā! 20.</i> Lielbritānijas izklaidējošs raidījums.	
7.00	<i>Astrozēns.</i>		6.03	<i>Dokumentāls seriāls.</i>		6.03	<i>Mahinatori 5.</i>		8.00	<i>Skaņai vajag mākslu.*</i>		8.40	<i>Spoku brigāde.</i> ASV seriāls.	
7.30	Animācijas seriāls.		7.00	<i>Kas te? Es te!*</i>		7.00	<i>Mahinatori 5.</i>		8.30	<i>Vasaras māja.</i>		10.40	<i>Ēnu spēles 2.</i> Latvijas detektīvsēriāls.	
7.30	<i>Jakari 2.</i>		7.30	<i>Dardarija. Zeme, kurā viss ir iespējams.*</i>		7.30	<i>Mahinatori 5.</i>		9.00	<i>Nedēļa novados.</i>		12.40	<i>Noliktavu kari 3.</i> ASV realitātes šovs.	
8.00	Animācijas seriāls.		8.00	<i>Vides fakti.*</i>		8.00	<i>Mahinatori 5.</i>		10.00	<i>La dolce vita</i> cittaутu receptes.*		13.40	<i>Zebra 2.</i>	
8.00	<i>Vispera.</i>		8.30	<i>Ielas garumā.*</i>		8.30	<i>Mahinatori 5.</i>		11.00	<i>Tete-a-Tete ar Rīgu.*</i>		13.55	<i>Motorgalvas.</i> Lielbritānijas raidījums.	
8.30	Animācijas seriāls.		8.30	<i>Reģionālā attīstība Latvijā.</i>		8.30	<i>Mahinatori 5.</i>		11.30	<i>Nedēļa novados.</i>		15.00	<i>Policijas akadēmija 5: operācija „Miami pludmale”.</i> ASV komēdija.	
8.40	<i>Pelēns Tips.</i> Anim. seriāls.		9.00	<i>12 elementu ainavā.*</i>		9.00	<i>Mahinatori 5.</i>		12.00	<i>La dolce vita</i> cittaутu receptes.*		17.00	<i>Simpsoni 26.</i> Animācijas seriāls.	
9.00	Animācijas seriāls.		9.30	<i>Ar sapni mugursomā.*</i>		9.30	<i>Mahinatori 5.</i>		13.00	<i>„Spices” stila pavēlnieks.*</i>		18.00	<i>Peldošie nezvēri 3.</i> Dokumentāls seriāls.	
9.30	<i>Henrijs iepazīst pasauli.</i>		10.00	<i>Nedēļas apskats.*</i>		10.00	<i>Mahinatori 5.</i>		13.30	<i>Nacionālo interešu kluba diskusija.*</i>		20.00	<i>Simpsoni 26.</i> Animācijas seriāls.	
9.30	Animācijas seriāls.		10.30	<i>Bezballīgie. Gadsimta izaicinājums 3.</i>		10.30	<i>Mahinatori 5.</i>		14.00	<i>La dolce vita</i> cittaутu receptes.*		21.00	<i>Reiz Krievijā 3.</i> Humora raidījums.	
9.40	<i>Ja es būtu dzīvnieks.</i>		11.00	<i>Dokumentāls seriāls.</i>		11.00	<i>Mahinatori 5.</i>		15.00	<i>„Spices” stila pavēlnieks.*</i>		23.10	<i>Megija.</i> ASV šausmu filma.	
9.40	Dokumentāls seriāls.		11.00	<i>FIFA Pasaules kausa izcīņa futbolā.*</i>		11.00	<i>Mahinatori 5.</i>		16.00	<i>La dolce vita</i> cittaутu receptes.*		1.05	TV6 nakts mūzika.	
10.00	<i>Oktonauti.</i> Animācijas seriāls.		12.50	<i>Spēle par 3. vietu.</i>		12.50	<i>Mahinatori 5.</i>		17.00	<i>Nacionālo interešu kluba diskusija.*</i>				
10.25	<i>Ēdienu detektīvi.</i> Dok. filma.		12.50	<i>Endija piedzīvojumi aizvēsturē.</i>		12.50	<i>Mahinatori 5.</i>		18.00	<i>Globuss.*</i>				
11.00	<i>Pa pilsētu jumtiem. Nujorka.</i>		13.05	<i>Lielbritānijas seriāls.</i>		13.05	<i>Mahinatori 5.</i>		19.00	<i>Nu ko, gatavosim!</i>				
11.00	Dokumentālu filmu cikls.		13.20	<i>Endijs un dzīvnieku mazuļi.</i>		13.20	<i>Mahinatori 5.</i>		20.00	<i>Kanāla regate.</i> Latvijas pilsētas un ostas.				
12.00	<i>Dievkalpojums Rīgas Lutera ev. lut. baznīcā.</i>		13.20	<i>Lielbritānijas seriāls.</i>		13.20	<i>Mahinatori 5.</i>		20.30	<i>Ziņu Top 5 nedēļas atskats.</i>				
13.00	<i>Acuļiecinieks.*</i>		14.25	<i>Sarkangalvīte un vilks.</i>		14.25	<i>Mahinatori 5.</i>		21.00	<i>Nacionālo interešu kluba diskusija.*</i>				
13.15	<i>Atslēgas.*</i>		14.25	<i>Vācijas pasaku filma.</i>		14.25	<i>Mahinatori 5.</i>		22.00	<i>Kārtības rullis.*</i>				
13.35	<i>Likteņa līdumnieki.</i> LTV filma.		15.40	<i>Mājas, kur atgriezties.</i>		15.40	<i>Mahinatori 5.</i>		23.30	<i>Vēlais ar Streipu.</i>				
14.35	<i>Smalkais stils.</i> Seriāls.		17.00	<i>Austrālijas seriāls.</i>		17.00	<i>Mahinatori 5.</i>		0.30	<i>Ziņu Top 5 nedēļas atskats.</i>				
15.50	<i>Dzīvnieku mazuļi.</i>		17.00	<i>Ronalds pret Mesi.</i>		17.00	<i>Mahinatori 5.</i>		1.00	<i>La dolce vita</i> cittaутu receptes.*				
15.50	Dokumentāla daudzseriju filma.		20.10	<i>Dokumentāla filma.</i>		20.10	<i>Mahinatori 5.</i>		2.00	<i>Preses klubs.*</i>				
16.20	<i>Šķēps un roze.</i>		22.05	<i>FIFA Pasaules kausa izcīņa futbolā.*</i>		22.05	<i>Mahinatori 5.</i>		3.30	<i>La dolce vita</i> cittaутu receptes.*				
16.20	Rīgas kinostudijas drāma.		23.00	<i>Spēle par 3. vietu.</i>		23.00	<i>Mahinatori 5.</i>		4.30	<i>Preses klubs.*</i>				
18.00	<i>Dienas ziņas.</i>		17.45	<i>Endijs un dzīvnieku mazuļi.</i>		17.45	<i>Mahinatori 5.</i>							
18.12	<i>Sporta ziņas.</i>		18.00	<i>Lielbritānijas seriāls.</i>		18.00	<i>Mahinatori 5.</i>							
18.16	<i>Laika ziņas.</i>		19.00	<i>Endijs un dzīvnieku mazuļi.</i>		19.00	<i>Mahinatori 5.</i>							
18.20	<i>Province.*</i>		19.10	<i>Lielbritānijas seriāls.</i>		19.10	<i>Mahinatori 5.</i>							
18.20	Rozamunde Pilčere. <i>Pilnīgi negaidīti.</i> Vācijas drāma.		19.10	<i>Sarkangalvīte un vilks.</i>		19.10	<i>Mahinatori 5.</i>							
18.50	Animācijas seriāls.		20.10	<i>Vācijas pasaku filma.</i>		20.10	<i>Mahinatori 5.</i>							

6.02	<b>1</b> Cytai latviskais piedāvā: Trešā zvaigzne. Sākotne. Personība.*	5.00	<b>7</b> Kā apturēt globālo sasīšanu? Automoto raidījums nr. 2.* 100 līdz 100.*	5.00	<b>3</b> Greislanda. ASV seriāls.	6.00	<b>24 RĪGA</b> Pieci novadi Latvijā. Globuss.*	5.00	TV6 nakts mūzika.
6.30	Rīta Panorāma.	5.30	100 līdz 100.*	5.55	Radu būšana 5. Serāls.	6.30	Pieci novadi Latvijā.	6.40	Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums.
8.35	Mīlas viesulis 13. Serāls.	6.03	100 līdz 100.*	7.00	Šerloks Jaks, zvēru detektīvs.	7.30	Pieci novadi Latvijā.	7.40	Fizruks 3. Krievijas seriāls.
9.35	Mans mīlais Ramons. Meksikas seriāls.	6.30	Vienmēr formā! Pukša dziedāšanas svētki.*	7.35	Animācijas seriāls.	8.00	Dzīvīte.	8.40	Divarpus vīru 4. ASV seriāls.
10.35	Televeikala skatlogs.	7.00	Neprāta cena.	7.50	Pilna māja 6. ASV komēdijseriāls.	8.30	Vēlais ar Streipu.*	9.40	Kobra 11-12. Vācijas spraiga sižeta seriāls.
10.50	Rozamunde Pilčere. Pilnīgi negaidīti. Vācijas drāma.	8.00	2018. gada FIFA Pasaules kausa izcīņa futbolā.*	8.50	Krēsla. Jauns mēness. ASV fantāzijas melodrama.	9.00	Mosties ar levu!	10.40	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls.
12.35	Mans zaļais dārzs.*	9.00	Strādāju tiesā.	11.45	Televeikala skatlogs.	9.30	Dienas personība.	11.40	Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs.
13.05	Televeikala skatlogs.	11.00	Krievijas seriāls.	12.00	Džungļu izaicinājums. Realitātes šovs.	10.00	Žiņu Top 5 nedēļas atskats.*	12.40	Iespējams tikai Krievijā. Humora raidījums.
13.20	Dzīvnieku mazuli. Dokumentāla daudzseriju filma.	11.55	Pasaules meistarsacīkstes rallijkrosā.*	13.00	Šerloks Jaks, zvēru detektīvs. Animācijas seriāls.	10.30	Mosties ar levu!	13.55	Fizruks 3. Krievijas seriāls.
13.55	Jakari 2. Animācijas seriāls.	14.10	Labākais no Euromaxx.	13.40	Madagaskaras pingvīni 2. Animācijas seriāls.	11.00	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.	15.00	Divarpus vīru 4. ASV komēdijseriāls.
14.25	Henrijs iepazīst pasauli. Animācijas seriāls.	14.40	Bez aizvainojuma.* Aktuālas intervijas (krievu val.).	14.05	Simpsoni 10. Animācijas seriāls.	11.30	Skaņai vajag mākslu.*	16.00	Kobra 11-12. Vācijas spraiga sižeta seriāls.
14.35	Ja es būtu dzīvnieks. Dokumentāls seriāls.	15.15	Sajūti Latgali!* Karaliste.*	14.35	Pilna māja 7. ASV komēdijseriāls.	12.00	La dolce vita cittautu receptes.	17.00	Simpsoni 26. Animācijas seriāls.
14.50	Televeikala skatlogs.	15.45	Izgudrotāji.*	15.35	Viņas melo labāk 6. Serāls.	13.00	Rampas ugunis.*	18.00	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls.
15.05	Neprāta cena. Latvijas TV seriāls.	16.20	Kūku čempions 6. Kulinārijas šovs.	16.50	Radu būšana 5. Serāls.	14.00	Vēlais ar Streipu.*	19.00	Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs.
16.05	Mans mīlais Ramons. Meksikas seriāls.	16.55	Strādāju tiesā. Krievijas seriāls.	17.55	Interni. Krievijas seriāls.	14.30	Mazāk ir vairāk.*	20.00	Simpsoni 26. Animācijas seriāls.
17.00	Mīlas viesulis 13. Serāls.	18.05	Šovakar. Ziņas (krievu val.).	19.00	TV3 ziņas.	15.00	Pusdieno ar levu!	21.00	Ekstrēmie tālbraucēji 9. ASV realitātes šovs.
18.00	Dienas ziņas.	19.25	Sporta ziņas (krievu val.).	19.35	Bez tabu.	15.30	Ķērtības rullis.	22.00	Universālais kareivis. ASV filma.
18.26	Kultūras ziņas.	19.29	Laika ziņas (krievu val.).	20.20	Slavenību padomu aģentūra.	22.00	Vēlais ar Streipu.	0.05	Noziedzīgie prāti: ārpus robežām. Serāls.
18.41	Sporta ziņas.	19.35	Bez aizvainojuma.* Aktuālas intervijas (krievu val.).	20.35	Viņas melo labāk 6. Serāls.	22.30	Preses klubs.	1.50	Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs.
18.50	Laika ziņas.	20.10	Nemiera gars 4. Dokumentāla daudzseriju filma.	21.15	Kobra 11-22. Serāls.	24.00	Žiņu Top 5.*	2.35	TV6 nakts mūzika.
18.55	Nāve paradīzē 4. Lielbritānijas seriāls.	21.05	Slepkavības ziemeļos. Vācijas detektīvsēriāls.	22.25	Noziedzīgie prāti: ārpus robežām 2. ASV seriāls.	0.30	Vēlais ar Streipu.*		
19.55	Miranda. Lielbritānijas seriāls.	22.05	SOKO Štutgartē. Serāls.	23.25	Kā aizbēgt no soda par slepkavību 3. ASV seriāls.	1.00	Nu ko, gatavosim!*	5.00	Karamba! Humora raidījums.
20.30	Panorāma. Sporta ziņas.	22.55	Midsomeras slepkavības 10. Detektīvsēriāls.	0.25	Sveika, Rīga!*	2.00	Nacionālo interešu kluba diskusija.*	5.25	Ticīgo uzvaras balss.
20.54	Sporta ziņas.	23.00	LTV - 60. Zelta arhīvs.	0.55	Simpsoni 10. Animācijas seriāls.	3.00	La dolce vita cittautu receptes.*	5.55	Bernards 2.
21.03	Laika ziņas.	23.45	Liepājas dzintars - 89. Zodiaks.	1.25	Viņas melo labāk 6. Serāls.	4.00	Dienas personība.*	6.00	900 sekundes.
21.10	Izsauciet vecmāti! 7. Lielbritānijas seriāls.			2.00	UgunsGrēks 7. Latvijas seriāls.	4.30	Preses klubs.*	8.15	Paradīze. Krievijas seriāls.
22.10	Daktere Fostere. Lielbritānijas seriāls.			3.40	Bez tabu.*			9.20	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls.
23.10	Nakts ziņas.			4.10				10.25	Televeikala skatlogs.
23.19	Sporta ziņas.							10.40	Daktere Kvinna 6. ASV seriāls.
23.21	Laika ziņas.							11.40	Maljorka, ar mīlestību. Vācijas komēdija.
23.30	Atslēgas.*							13.40	Bernards. Animācijas seriāls.
23.45	Planēta Zeme 2. Dokumentāla filma.							13.45	Televīzijas veikals.
0.40	100 g kultūras. Nacionālie dārgumi.* Adreses.*							14.00	LNT dienas ziņas.

OTRDIENA, 17. JŪLIJS

5.00	<b>1</b> 700 pasaules brīnumi.* Ziemeļindija.	5.00	<b>7</b> Automoto raidījums nr. 2.* 100 līdz 100.*	5.00	<b>3</b> Greislanda. ASV seriāls.	6.00	<b>24 RĪGA</b> Pieci novadi Latvijā.	5.00	TV6 nakts mūzika.
5.30	Sajūti Latgali!*	5.30	100 līdz 100.*	5.55	Radu būšana 5. Serāls.	6.30	Žiņu Top 5.*	6.40	Iespējams tikai Krievijā 2.
6.02	Cytai latviskais piedāvā: Trešā zvaigzne. Sākotne. Personība.*	6.03	100 līdz 100.*	7.00	Šerloks Jaks, zvēru detektīvs.	7.00	Dienas personība.*	7.40	Fizruks 3. Krievijas seriāls.
6.30	Rīta panorāma.	6.30	Eiropa fokusā.	7.35	Animācijas seriāls.	7.30	Pieci novadi Latvijā.	8.40	Divarpus vīru 4. ASV seriāls.
8.35	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls.	7.00	Es mīlu ēdienu!*	7.50	Pilna māja 7. ASV seriāls.	8.00	Žiņu Top 5.*	9.40	Kobra 11-12. Vācijas spraiga sižeta seriāls.
9.35	Mans mīlais Ramons. Meksikas seriāls.	7.30	Meln. Sarkans. Zelts. Četri vīri Ugandā.*	8.50	Pamatskola: manas dzīves briesmīgākie gadi.	8.30	Vēlais ar Streipu.*	10.40	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls.
10.35	Televeikala skatlogs.	8.00	Bērnu un jauniešu mūsdienu dziesmu izpildītāju konkurss	10.45	Televeikala skatlogs.	9.00	Mosties ar levu!	11.40	Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs.
10.50	Personība. 100 g kultūras.*	9.30	Rūpes par Zemi. Dokumentāls cikls.	11.00	Mindijas projekts. Serāls.	9.30	Dienas personība.	12.40	Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums.
11.55	Nāve paradīzē 4. Lielbritānijas seriāls.	10.00	Neprāta cena. Latvijas TV seriāls.	12.00	Kobra 11-22. Serāls.	10.00	Žiņu Top 5.*	13.55	Fizruks 3. Krievijas seriāls.
13.00	Televeikala skatlogs.	11.00	Strādāju tiesā. Krievijas seriāls.	13.00	Šerloks Jaks, zvēru detektīvs.	11.00	Nacionālo interešu kluba diskusija.*	15.00	Divarpus vīru 4. ASV komēdijseriāls.
13.15	Miranda. Lielbritānijas seriāls.	11.55	Kūku čempions 6. Kulinārijas šovs.	13.40	Animācijas seriāls.	12.00	La dolce vita cittautu receptes.	16.00	Kobra 11-12. Vācijas spraiga sižeta seriāls.
13.50	Jakari 2. Animācijas seriāls.	13.05	Pasaules meistarsacīkstes rallijkrosā.*	14.05	Simpsoni 10. Animācijas seriāls.	13.00	Nu ko, gatavosim!*	17.00	Simpsoni 26. Animācijas seriāls.
14.20	Oktonauti. Animācijas seriāls.	15.25	Vienmēr formā! Slepkavības ziemeļos. Vācijas detektīvsēriāls.	14.35	Pilna māja 7. ASV komēdijseriāls.	15.30	Ķērtības rullis.	18.00	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls.
14.50	Televeikala skatlogs.	15.55	Kūku čempions 6. Kulinārijas šovs.	15.35	Viņas melo labāk 6. Ser.	16.00	Vēlais ar Streipu.*	19.00	Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs.
15.05	Neprāta cena. Latvijas TV seriāls.	16.55	Strādāju tiesā. Krievijas seriāls.	16.50	Radu būšana 5. Serāls.	16.30	Prāta mehānika.	20.00	Simpsoni 26. Animācijas seriāls.
16.05	Mans mīlais Ramons. Meksikas seriāls.	18.05	Šovakar. Ziņas (krievu val.).	17.55	Interni. Krievijas seriāls.	17.00	Tete-a-Tete ar Rīgu.*	21.00	Gāzi grīdā! Lielbritānijas raidījums.
17.00	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls.	19.00	Sporta ziņas (krievu val.).	19.00	TV3 ziņas.	18.30	Pusdieno ar levu!	22.00	Oušena ducis. ASV un Austrālijas komēdija.
18.00	Dienas ziņas.	19.25	Laika ziņas (krievu val.).	20.20	Slavenību padomu aģentūra.	19.30	La dolce vita cittautu receptes.*	0.35	Legendas 2. ASV seriāls.
18.26	Kultūras ziņas.	19.29	Bez aizvainojuma.* Aktuālas intervijas (krievu val.).	20.35	Viņas melo labāk 6. Serāls.	20.30	Nu ko, gatavosim!*	2.10	Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs.
18.41	Sporta ziņas.	19.35	Ēdienu detektīvi. Dokumentāla daudzseriju filma.	21.15	Hūtenis un lēdija: dārgumu meklētāji. Lielbritānijas seriāls.	21.00	Žiņu Top 5.*	2.55	TV6 nakts mūzika.
18.50	Laika ziņas.	20.10	Pa pilsētu jumtiem. Nujorka. Dokumentālu filmu cikls.	22.20	Makgaivers. ASV seriāls.	22.30	Vēlais ar Streipu.*	5.00	Karamba!
18.55	Nāve paradīzē 4. Lielbritānijas seriāls.	21.10	Slepkavības ziemeļos. Vācijas detektīvsēriāls.	23.25	Aklā zona 2. ASV seriāls.	24.00	Prāta mehānika.	5.25	Ticīgo uzvaras balss.
19.55	Miranda. Lielbritānijas komēdijseriāls.	22.10	Timēklī. Vācijas spraiga sižeta drāma.	1.10	Simpsoni 10. Animācijas seriāls.	0.30	Ķērtības rullis.	5.55	Bernards 2.
20.30	Panorāma. Sporta ziņas.	23.55	Amber Songs. Kora Kamēr... koncerts.*	1.35	Viņas melo labāk 6. Serāls.	1.00	Nu ko, gatavosim!*	6.00	900 sekundes.
20.54	Sporta ziņas.	1.30	Vienmēr formā!	2.10	UgunsGrēks 7. Latvijas seriāls.	2.00	Kur tas suns aprakts?*	8.15	Paradīze. Krievijas seriāls.
21.03	Laika ziņas.			3.50	Bez tabu.*	3.00	La dolce vita cittautu receptes.*	9.20	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls.
21.10	Vienas vasaras zieds. LTV iestudējums.			4.20		4.30	Dienas personība.*	10.25	Televīzijas veikals.
23.20	Nakts ziņas.						4.00	Daktere Kvinna 6. ASV seriāls.	
23.29	Sporta ziņas.						4.30	Slepenais miljonārs. Kanādas komēdija.	
23.31	Laika ziņas.							13.30	Bernards. Animācijas seriāls.
23.35	Darelu ģimene 3. Lielbritānijas seriāls.							13.45	Televīzijas veikals.
0.30	Svešās kaislības. Rīgas kinostudijas drāma.							14.00	LNT dienas ziņas.

5.00	700 pasaules brīnumi.* Ziemeļindija.	1	5.00	LTV – 60. Zelta arhīvs. Muzikālais kokteilis.	7	5.00	Greislanda. ASV seriāls.	3	6.00	Pieci novadi Latvijā.	24	5.00	TV6 nakts mūzika.	6
5.30	Sajūti Latgali!*		5.30	100 līdz 100.*		5.55	Radu būšana 5. Seriāls.		6.30	Ziņu Top 5.*		6.40	Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums.	
6.02	Cytaidi latviskais piedāvā: Trešā zvaigzne. Sākotne. Personība.*		6.03	100 līdz 100.*		7.00	Šerloks Jaks, zvēru detektīvs.		7.00	Dienas personība.*		7.40	Fizruks 3. Krievijas seriāls.	
6.30	Rīta Panorāma.		6.30	Projekts Nākotne.		7.35	Animācijas seriāls.		7.30	Pieci novadi Latvijā.		8.40	Divarpus vīru 4. ASV komēdijseriāls.	
8.35	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls.		7.00	Es mīlu ēdienu!*		7.50	Krauklis, mazais resgalis.		8.00	Ziņu Top 5.*		9.40	Kobra 11–12. Vācijas seriāls.	
9.35	Mans mīlais Ramons. Meksikas seriāls.		7.30	Zemes stāsti.*		8.50	Animācijas seriāls.		8.30	Vēlais ar Streipu.* Prāta mehānika.		10.40	Vokers. Teksasas reindžers 2. Seriāls.	
10.35	Televēikala skatlogs.		8.00	Province.*		10.45	Pilna māja 7. ASV komēdijseriāls.		9.00	Mosties ar levu!		11.40	Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs.	
10.50	Izsauciet vecmāti! 7. Lielbritānijas seriāls.		8.30	Būt latvietim. Zviedrija.*		11.00	Starptautiskās takšu sacikstes.		9.30	Dienas personība.		12.40	Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums.	
11.55	Nāve paradīzē 4. Lielbritānijas seriāls.		9.10	Aculiecinieks.		11.00	ASV ģimenes filma.		10.00	Ziņu Top 5.*		13.55	Fizruks 3. Krievijas seriāls.	
13.00	Televēikala skatlogs.		9.25	Satikte. Laikmeta varoņi toreiz un tagad.*		12.00	Madagaskaras pingvīni 2.		10.30	Mosties ar levu!		15.00	Divarpus vīru 4. ASV komēdijseriāls.	
13.15	Miranda. Lielbritānijas komēdijseriāls.		10.00	Neprāta cena. Latvijas TV seriāls.		13.40	Animācijas seriāls.		11.00	Kur tas suns aprakts?*		16.00	Kobra 11–12. Vācijas seriāls.	
13.55	Vispera. Animācijas seriāls.		11.00	Strādāju tiesā. Krievijas seriāls.		14.05	Simpsoni 10. Animācijas seriāls.		12.00	La dolce vita cittautu receptes.		17.00	Simpsoni 26. Animācijas seriāls.	
14.20	Bings. Animācijas seriāls.		11.55	Kūku čempions 6. Kulinārijas šovs.		14.35	Pilna māja 7. ASV komēdijseriāls.		12.00	Nu ko, gatavosim!*		18.00	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls.	
14.50	Televēikala skatlogs.		13.05	Automoto raidījums nr. 2.*		15.35	Viņas melo labāk 6. Seriāls.		13.00	Vēlais ar Streipu.* Prāta mehānika.		19.00	Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs.	
15.05	Neprāta cena. Latvijas TV seriāls.		13.35	Nedēļas apskats.*		16.50	Radu būšana 5. Seriāls.		14.00	Prāta mehānika.		20.00	Simpsoni. Animācijas seriāls.	
16.05	Mans mīlais Ramons. Meksikas seriāls.		14.05	Deviņdesmitie.*		17.55	Interni. Krievijas seriāls.		14.30	Dabas tops 2.*		21.00	Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs.	
17.00	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls.		15.00	Bezceļu tūrisms. Arktiskā Jamala. Dokumentāla filma.		19.00	TV3 ziņas.		15.00	Pusdieno ar levu!		22.00	Skarbais. ASV spraiga sižeta drāma.	
18.00	Dienas ziņas.		15.30	Eiropa fokusā.		19.35	Bez tabu. Slavenību padomu aģentūra.		15.30	Ceļotājam pa pēdām.*		23.45	Konfekšu vīrs. ASV šausmu filma.	
18.26	Kultūras ziņas.		16.00	Slepkavības ziemeļos. Vācijas detektīvsēriāls.		20.05	Viņas melo labāk 6. Seriāls.		16.00	Dienas personība.		2.30	TV6 nakts mūzika.	
18.41	Sporta ziņas.		17.00	Kūku čempions 6. Kulinārijas šovs.		20.35	Viņas melo labāk 6. Seriāls.		16.30	Ziņu Top 5.				
18.50	Laika ziņas.		18.05	Strādāju tiesā. Krievijas seriāls.		21.15	Tēta nedienas 6. Ukrainas realitātes šovs.		17.00	Preses klubs.				
18.55	Nāve paradīzē 4. Lielbritānijas seriāls.		19.00	Šovakar. Ziņas (krievu val.).		0.15	Simpsoni 10. Animācijas seriāls.		18.30	La dolce vita cittautu receptes.		5.00	Karamba! Humora raidījums.	LNT
19.55	Miranda. Lielbritānijas komēdijseriāls.		19.25	Sporta ziņas (krievu val.).		0.50	Viņas melo labāk 6. Seriāls.		19.30	Nu ko, gatavosim!*		5.25	Ticīgo uzvaras balss.	
20.30	Panorāma.		19.29	Laika ziņas (krievu val.).		1.25	UgunsGrēks 7. Latvijas seriāls.		20.30	Ziņu Top 5.		5.55	Bernards 2. Animācijas seriāls.	
20.54	Sporta ziņas.		19.35	Bez bailīgie. Gadsimta izaicinājums. Dokumentāls seriāls.		3.40	TV3 ziņas.*		21.00	Latvijas labums.		6.00	900 sekundes.	
21.03	Laika ziņas.		20.05	Zīda ceļš. Dokumentāla daudzsēriju filma.		4.10	Bez tabu.*		22.00	Vēlais ar Streipu. Prāta mehānika.		8.15	Paradīze. Krievijas seriāls.	
21.08	Latvijas lotu izlozes.		21.10	Slepkavības ziemeļos. Vācijas detektīvsēriāls.					22.30	Preses klubs.		9.20	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls.	
21.15	Ilgais ceļš kāpās. Latvijas drāma.		22.10	Nemiera gars 4. Dokumentāla filma.					0.30	Vēlais ar Streipu.* Prāta mehānika.		10.25	Televīzijas veikals.	
22.45	Nakts ziņas.		23.00	Personība. 100 g kultūras.*					1.00	Nu ko, gatavosim!*		10.40	Daktere Kvinna 6. ASV seriāls.	
22.54	Sporta ziņas.		24.00	Bezceļu tūrisms. Arktiskā Jamala. Dokumentāla filma.					2.00	Latvijas labums.*		11.40	Katija Forda. Sieviete viņam blakus. Vācijas melodrama.	
22.56	Laika ziņas.		0.30	Bez bailīgie. Gadsimta izaicinājums.					3.00	La dolce vita cittautu receptes.*		13.45	Televīzijas veikals.	
23.00	Inspektors Benkss. Lielbritānijas detektīvsēriāls.		1.00	Aktuālā reportāža.					4.00	Dienas personība.*		14.00	LNT dienas ziņas.	
0.40	Daktere Fostere. Lielbritānijas seriāls.		1.30	Eiropa fokusā.					4.30	Preses klubs.*		14.20	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs.	
1.40	Es mīlu ēdienu!*											14.45	Mūsu Čārljs 2. Vācijas seriāls.	

## RADIO PROGRAMMA

## CETURTDIENA, 12. JŪLIJS

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00  
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00  
Pūsdiena. 12.30 Krustpunktā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes.  
16.05 Pēcpusdiēna. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 18.45 Ziņas vieglajā valodā.  
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris.  
Džeroma K.Džeroma stāsta Trīs vīri laivā radiolasijums. Režisors A.Migla. 1992. g. ieskaņojums.  
5. un 6. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Krustpunktā. 24.00 Nakts programma.

## PIEKTDIENA, 13. JŪLIJS

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00  
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00  
Pūsdiena. 12.30 Krustpunktā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis.  
Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiēna. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā.  
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti!  
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Džeroma K.Džeroma stāsta Trīs vīri laivā radio-  
lasijums. Režisors A.Migla. 1992. g. ieskaņojums. 7. un 8. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats.  
23.15 Krustpunktā. 24.00 Nakts programma.

## SESTDIENA, 14. JŪLIJS

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00,  
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati.  
11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pūsdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Ģimenes  
studija. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05  
Ielūdz radioteātris. Projekts Re! Starts! Laikmetīgais teātris 20. gs. 20.–70. gadu kontekstā. Cikla  
2. raidījums. Atk. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā.  
19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs.  
22.05 Ielūdz radioteātris. Džeroma K.Džeroma stāsta Trīs vīri laivā radiolasijums. Režisors A.Migla.  
1992. g. ieskaņojums. 9. un 10. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā.  
24.00 Nakts programma.

## SVĒTDIENA, 15. JŪLIJS

7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00  
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Kāpēc? Tāpēc! 10.35 Radioteātris  
bērniem. Pasaku rīts Eiropas Savienības mājā. 1. rīts. Pasakas stāsta I.Rūdofa un A.Bogustovs.  
2012. g. ieraksts. 10.55 Mūzika. 11.05 Augstāk par zemi. Atk. 11.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par  
literatūru. 12.00 Pūsdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas  
vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdiēnas acīm. 15.36 Dienas  
vidū. 16.05 Talantu galerija. 16.36 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Projekts Re! Starts!  
Laikmetīgais teātris 20. gs. 20.–70. gadu kontekstā. Cikla 3. raidījums. 18.00 Dienas notikumu ap-  
skats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais  
nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.03  
Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

## PIRMDIENA, 16. JŪLIJS

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00  
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00  
Pūsdiena. 12.30 Krustpunktā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrā-  
mata. 15.36 Dienas vidū. Vecie labie gabali. 16.05 Pēcpusdiēna. 18.00 Dienas notikumu apskats.  
18.15 Krustpunktā. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk.  
20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Odiseja. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15  
Krustpunktā. 24.00 Nakts programma.

## OTRDIENA, 17. JŪLIJS

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00  
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00  
Pūsdiena. 12.30 Krustpunktā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36  
Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiēna. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 18.45  
Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05  
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Džeroma K.Džeroma stāsta Trīs vīri laivā radiolasijums.  
11. daļa (nobeigums). 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma.

## TREŠDIENA, 18. JŪLIJS

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00  
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00  
Pūsdiena. 12.30 Krustpunktā. 13.07 Krustpunktā. 14.36 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdiēnas acīm.  
Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Pēcpusdiēna. 18.00 Dienas notikumu ap-  
skats. 18.15 Krustpunktā. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk  
dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam Jāni Ku-  
bili 95. dzimšanas dienā! A.Arbusova lugas Mans nabaga Marats iestudējums Nacionālajā teātrī.  
1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Krustpunktā. 24.00 Nakts programma.

## TV SKRUNDA PROGRAMMA KANĀLĀ RE:TV

**Piektdiena, 13. jūlijs**  
19.00 Sveicināti Viduskurzemē!  
(Atk. 14. jūlijā 2.00, 10.00.)  
**Otrdiena, 17. jūlijs**  
19.00 Kuldīgas novada vēstis.  
(Atk. 18. jūlijā 2.00, 10.00.)

**Trešdiena, 18. jūlijs**  
19.30 Sveicināti Viduskurzemē!  
(Atk. 19. jūlijā 2.30, 10.30.)

TREŠDIENAS VIESIS

# Monta izmet sudrabu un tiek pie rekorda

Pavisam nesen Talsu jaunajā stadionā šī novada pašvaldības balvas izcīņā šķēpa mešanā U-20 grupā sudraba medaļu izcīņija Kuldīgas novada sporta skolas audzēkne **MONTA JANKOVSKA**.

Sacensībās Monta ne tikai izcīņija medaļu, bet arī uzrādīja jaunu personīgo rezultātu – 41,02 m. Jāpiebilst, ka Talsos startēja arī cita kuldīdzniece Līva Jakobsone, un viņai līdz bronzas godalgai pietrūka 12 cm (37,67 m).

„Man gāja ļoti labi, pirmo gadu metu ar 600 g smagu šķēpu, un izdevās uzrādīt jaunu personīgo rezultātu,” iesākot sarunu teic M.Jankovska.

**Ar cik smagu šķēpu meti pirms tam?**  
Gan ar 500 g, gan ar 400 g smagu.

**Cik ilgi trenējies šķēpmešanā?**

Šķiet, būs septītais gads, kopš trenējos vieglatlētikā pie treneres Ilzes Stukules. Pirmo reizi šķēpu sāku mest 11 gadu vecumā. Treniņgrupai ir paveicies, jo mums ir vislabākā trenerīte, viņa ir kā otrā mamma. Esam draudzīgi, viens otru atbalstām, palīdzam.

**Kāpēc no visām disciplinām izvēlējies tieši šķēpmešanu?**

Patī neizvēlējos. Trenere pamānīja, ka varu un man ir dotības. Sākumā jau nesanāca, taču trenere nepadevās un mācīja mani atkal un atkal. Beigās viss sāka izdoties.

**Vai pašai patīk?**

Ļoti! Brīdī, kad šķēpu izmet, ir tādas emocijas, kuras grūti vārdos aprakstīt. Ir sava veida adrenalīns.

Vispār šķēpmešana ir grūta disciplīna, jo ir ļoti tehniska. Metot tu neizmanto tikai vienu ķermeņa daļu – vispirms ir jānoliec



„Tāpat kā tāllēkšanā, arī šķēpmešanā, lai rezultāts augtu pa centimetriem un lai to panāktu, jāstrādā ļoti daudz,” saka jaunā šķēpmetēja Monta Jankovska.

kāja, roka *iet* pēdējā.

**Vai trenējies vēl kādā disciplīnā?**

Pa retam arī skrienu un lecu, bet tas nav nopietni, vairāk treniņa pēc.

**Vai tavā vecuma grupā konkurence ir spēcīga?**

Šobrīd šķiet, ka nav. Pērn sacensībās gan neklājās viegli, bet šogad konkurentes kaut kur pazudušas (smejas).

Skatoties kopumā, Latvijā ir labas, spējīgas šķēpmetējas, piemēram, Palameika, Kociņa. Skatos, sekoju līdzi – viņas ir mani elki.

**Sezona ir īsa, vai sacensību pietiek?**

Pietiek. Es uz tām braucu, lai trenētos, jo Kuldīgā īsti nav kur. Mēs trenējamies pa pļaviņām (smejas). Reizi nedēļā braucam uz Aizputi, lai stadionā varētu uzmet šķēpu.

Sezona tiešām ir īsa. Pārējā laikā strādājam pie fiziskās sagatavotības. Manēžā ir nolaižams tīkls, tehniku trenējam arī ar *iekšējiem* šķēpiem.

**Vai Kuldīgā ir daudz šķēpmetēju?**

Agrāk bijām kupls pulks, tagad kādi pieci. Savā vecuma grupā šobrīd esmu vienīgā. Vēl bija Līva Jakobsone, kura beidza 12. klasi. Nezinu, vai viņa turpinās mest.

**Cik bieži notiek treniņi?**

Trenējos piecreiz nedēļā, bet, ja vajag, – biežāk.

**Vai tas ir traumatisks sporta veids?**

Jā, man arī tagad ir trauma. Visbiežāk traumēt var plecu, muguru un elkoni.

**Kādi līdz šim bijuši labākie rezultāti?**

2015. gadā uzvarēju Latvijas čempionātā un Baltijas čempionātā. Pērn Latvijas čempionātā izcīņiju 3. vietu. Šogad biju otrā Latvijā. Spēcīgāka konkurence ir Baltijas valstu sacensībās.

**Ko šajā disciplīnā gribētu sasniegt?**

Laiks rādīs. Ja izdosies, gribētos spēkus izmēģināt arī profesionālajā sportā. Esmu bijusi uz aicināta uz šķēpmetēju nometni,



Monta sacensību brīdī Kuldīgā, Antona Grundmaņa stadionā.

Lai cik dīvaini neizklausītos, bet Kuldīgā nav vietas, kur šajā disciplīnā trenēties pilnvērtīgi, tomēr vienmēr mums bijuši labi šķēpmetēji.

Kuldīgas rajona rekords ar vecā tipa šķēpu kopš 1971. gada pieder Jurim Rietam (70 m), no 1981. gada – Ilzei Stukulei (42,60 m), kuru 1997. gadā laboja Inga Kožarenoka (46,18 m).

Bet ar jaunā tipa šķēpu kopš 2010. gada rekords pieder Uģim Svažam (73,38 m), bet no 2005. gada – atkal I.Kožarenokai (59,97 m).

Iepriekšējos gados vairākas jauniešu šķēpu metušas virs 40 m un bijušas godalgotās vietās jauniešu čempionātos, piemēram, Ilze Baltiskalns, Rūta Pucena, Krista Paula Zaķe, no puišiem – Laurijs Raikstiņš, Mārtiņš Ruņenieks, Dāvis Justs, Kristaps Upenieks, Kristiāns Skuruls.

kur trenējos pie Indras Eversones. Ja studēju Rīgā, iešu trenēties pie viņas.

Jau bērnībā sportā mani ievadīja vecāki. Savulaik tētis bija augstlēcējs, bet mamma ir sporta skolotāja. Ir man vecāks brālis un māsa – viņi savulaik spēlēja volejbolu. Arī es prieka pēc to uzspēlēju. Kopā piedalāmies pagastu sporta spēlēs, katru gadu arī ģimeņu volejbola turnīrā Kul-

dīgā.

**Pastāsti, kur mācies, kuri priekšmeti tevi interesē?**

Mācos V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolā, rudenī būšu 12. klasē. Interesē matemātika, angļu valoda un ķīmija.

**Inta Jansone  
Montas Jankovskas arhīva  
un autores foto**

## SPORTA KALENDĀRS no 11. līdz 17. jūlijam

■ 11.VII 11.00 smilšu laukumos – Kuldīgas novada atklātais čempionāts **PLUDMALES VOLEJBOLĀ** U-13 grupai, 1. posms.

■ 11.VII 17.30 Krauju priedēs – **SKRIEŠANAS** seriāla *Kuldīgas apji* 5. kārtā.

■ 12.VII 11.00 smilšu laukumos – Kuldīgas novada atklātais čempionāts **PLUDMALES VOLEJBOLĀ** U-15 grupai, 1. posms.

■ 12.VII 19.00, 17.VII 19.00 A.Grundmaņa stadionā – Kuldīgas novada atklātais čempionāts **FUTBOLĀ**.

■ 13.VII 19.00 V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas stadionā – **NAKTS ČETRCĪŅĀ**.

■ 15.VII 12.00 starts un finišs estrādē – **SEB KALNU DIVRITĒŅU** maratons, 5. posms.

■ 16.VII 11.00 smilšu laukumos – Latvijas čempionāts

**PLUDMALES VOLEJBOLĀ** U-13 grupai.

■ 17.VII 10.00 A.Grundmaņa stadionā – Kurzemes jaunatnes čempionāts **FUTBOLĀ** U-11 grupai.

■ 17.VII 11.00 smilšu laukumos – Latvijas čempionāts **PLUDMALES VOLEJBOLĀ** U-17 grupai.

## VIEGLATLĒTIKA

## Mājup ar medaļām



Latvijas čempionātā vieglatlētikā 3000 metru distancē ar 110 nr. startē kuldīdznieks Lauris Grīniņš.

Ventspilī, kur norisinājās Latvijas čempionāts vieglatlētikā U-16 grupai, labi rezultāti bija arī Kuldīgas novada sporta skolas audzēkņiem.

Paulam Purviņam 2. vieta lodes grūšanā (13,66 m), bet Nikam Maulim kārtslēkšanā (2,85 m). Laurim Grīniņam 3. vieta 3000 m (10:39,20) un 8. vieta 1500 m (5:05,80). Robertam Sorokinam 4. vieta diska mešanā (37,73 m) un 7. vieta lodes grūšanā (12,16 m). Ralfam Zazerskim 5. vieta 110 m/b (16,73) un 9. vieta tāllēkšanā (5,30 m). Jēkabam Jansonam 7. vieta 110 m/b (17,43).

## SADRAUDŽĪBA

## Kopā satur sportošanas prieks

Vairāk nekā 30 Amerikas latviešu apvienības sportistu ar Kuldīgas komandām aizvadījuši draudzības spēles basketbolā un volejbolā.

Sporta namā vispirms bija draudzības spēle basketbolā, kur pašmāju komanda *Buki* ar rezultātu 69:96 viesiem zaudēja. Labāk veicās mūsu volejbolistiem: sievietes pārspēja viešņus ar 3:2, bet Kuldīgas vīriešu komanda uzvarēja ar rezultātu 3:0.

Tāds brauciens tiekot rīkots ceturto reizi. „Šīgada komandā vairums dalībnieku Latvijā ir pirmo reizi,” saka apvienības pārstāvis Valdis Ķeris. „Bet visiem ir latviska izcelsme, un Amerikā viņi ir jau trešā paaudze. Mums ir svarīgi izkopt valodu un latvietību, redzēt Latviju.”

Šoreiz izvēlētas trīs pilsētas: Ķekava, Kuldīga un Jēkabpils. Ķekavā ciemiņi ne vien spēlēja sporta spēles, bet arī svinēja Jāņus, pēc tam Kokneses pagastā bijuši Likteņdārzā. Kuldīgā divas stundas apskatījuši pilsētu, bet nākamajā dienā devušies uz Jēkabpili.

Inta Jansone, Lailas Liepiņas foto

## Amerikas latviešu apvienība (ALA)

Centrālā organizācija, kas pārstāv ap 100 000 latviešu visā Amerikā. Tajā ietilpst vairāk nekā 160 latviešu organizāciju (biedrības, baznīcas un kultūras organizācijas) un gandrīz 6000 biedru no visām pavalstīm. ALA ir bezpeļņas labdarības organizācija.



Vairāk nekā 30 Amerikas latviešu apvienības sportistu ar Kuldīgas komandām aizvadījuši draudzības spēles basketbolā un volejbolā.

## RITENBRAUKŠANA

## Labi brauc čempionātā

Kuldīgas novada sporta skolas riteņbraucēji savās vecuma grupās labi startējuši Latvijas čempionātā.

Individuālajā braucienā U-23 grupā 3. vietā Kristaps Pelčers. Junioriem,

zaudējot trīs sekundes uzvarētājam, otrais bija Arvis Rendors. Šajā grupā 9. vieta Gatim Līvam. Jauniešiem 7. vietā Artūrs Raudis.

Grupas braucienā U-23 grupā 4. – K.Pelčers. Junioriem 6. – G.Līvs,

7. – A.Rendors, 12. – Oskars Dankbārs. Jauniešiem par pārstēģumu parūpējās A.Raudis, izcīnot sudraba medaļu. 13. vieta Renāram Alševskim, bet 14. – Kasparam Ilšjanam.

## Balva – jauns inventārs

Latvijas veselības nedēļas noslēguma pasākumā Rīgā, P.Stradiņa universitātē, balvu saņēmušas arī divas Kuldīgas novada mācību iestādes.

Turlavas pamatskola sporta inventāra iegādei ieguvusi 130 eiro, bet Kuldīgas pirmsskolas izglītības iestāde *Cīrulītis* – 100 eiro. Veselības nedēļa notika jūnija sākumā.



Par aktīvu dalību Latvijas veselības nedēļā balvu saņem Turlavas sporta dzīves vadītāja Džanita Freija.

## SPĒKAVĪRI

## Šleckus – trešais, Rozentāls – piektais

*Betsafe* spēkavīru čempionāta 2. posmā Talsos piedalījās vienpadsmit atleti.

Pēc sešiem vingrinājumiem ar 61 punktu uzvarēja Mārtiņš Līcis (Latviju/ASV pārstāvošais ceturtais spēcīgākais vīrs pasaulē), otrais ar 56 punktiem bija Artis Plivda, trešais ar 55 punktiem – Kuldīgas pārstāvis Jānis Šleckus. 5. vietā – kuldīdznieks Māris Rozentāls, bet 8. vietā – bijušais Kuldīgas pašvaldības policists Mareks Leitis.

## PLUDMALES VOLEJBOLS

## Vairāk vīru komandu

Jūnija izskaņā Kuldīgā norisinājās novada čempionāta pirmais posms pludmales volejbolā.

Meitenēm pieteicās vien trīs komandas. Uzvarēja Keisija Dina Hausmane un Patrīcija Palameika. 2. vietā Sandra Voskāne un Elva Andersone, bet 3. – Luīze Skudra un Santa Sadovska.

Vīriešiem sacentās astoņas vienības. Par uzvarētājiem šajā posmā kļuva Kristers Vēzis un Uģis Kronlaks. Otrie – Kārlis Kliemanis un Rinalds Kārlsons, bet trešie – Kristians Milzarājs un Arnolds Freibergs.

Nākamais posms notiks 5. augustā.

## Jānim zelts, Tomam bronza

Kuldīgas pludmales volejbolisti, brāļi Šmēdiņi sacensībās Eiropā nupat tikuši katrs pie savas godalgas.

Jānis Šmēdiņš un Aleksandrs Samoilovs Pasaules kausa izcīņas četru zvaigžņu turnīrā Portugālē tikuši pie zelta. Mūsu duets finālā ar 2:1 aspēlēja Rikardu un Gutu no Brazīlijas.

Savukārt Horvātijas pilsētā Porečā, kur notika Eiropas Volejbola konfederācijas un Pasaules kausa tūres vienas zvaigznes apvienotais posms, bronzas spēlētājs Toms Šmēdiņš un Haralds Regža ar 2:0 pieveica čitu Latvijas duetu – Mihailu Samoilovu un Kristapu Šmitu.

PASĀKUMI



**KULDĪGAS NOVADĀ**

**KULDĪGĀ**

**Vecajā rātsnamā** līdz 29.VII mālotājas Madaras Bartkevičas un koka pavēlnieka Rinalda Dundura darbu izstāde *paSAULES dvēsele*.

**Mākslas namā** izraēliešu bērnu grāmatu ilustrāciju izstāde *Es piederu šeit*; līdz 29.VII izstāde *Māksla muzeja krājumos* – gleznas, kas Kuldīgas muzejā nonākušas dažādos laikos.

**Muzejā** izstādes: *Sērkokciņu kastītes lietišķā etiķete, Kārlis Davidovs – čelā stīgu pavēlnieks, fotoizstādes Kuldīga un novads 100 gados un Ilzes Riekstiņas Saldā peonija*.

**Bibliotēkā** līdz 10.VIII Ārietu ministrijas konsularā departamenta izstāde *Ceļošanas un pārvietošanās brīvība. 16.–20. gs. pirmās puses ceļojumu dokumenti*.

**GUDENIEKOS**

2.VIII tiek organizēta ekskursija pa Saldus novadu. Pieteikties līdz 27.VII. Tāl. 29266724.

**Kultūras namā** līdz 15.VII Alsungas keramikū darbi.

**KURMĀLĒ**

Līdz 27.VII seniori aicināti pieteikties 18. Starpnovadu senioru saietam 4.VIII Vilgāles estrādē. Tāl. 29257707.

**Pasākumu zālē** 12. un 17.VII 18.00 sieviešu vokālais ansamblis *Atspulgs*

aicina uz muzikāli radošu darbnīcu *Skan balsiņš*. Pieteikties pa tālr. 29435823 (Gunitai).

**Izstāžu zālē** Rasas Rasmanes gleznas.

**Priedaines bibliotēkā** 16.VII 14.00 radoša nodarbība skolēniem.

**Vilgāles ezerā** 21.VII 14.00 peldēšanas sacensības atklātā ūdenī *Peldam Vilgālē*. Pieteikšanās līdz 20.VII, e-pastā inete.megne@kuldiga.lv nosūtot vārdu, uzvārdu, novadu un vecumu, vai 12.30–13.30 sacensību dienā. Nolikums: www.kuldiga.lv.

**Vilgāles estrādē** 21.VII 17.00 Rikardiona un Kristīnes Šomasas koncerts. Ieeja bez maksas.

**LAIIDOS**

Līdz 16.VII seniori aicināti pieteikties ekskursijai uz Nacionālo bibliotēku, Rīgas motormuzeju un maizes cepuvi *Lāči*. Tāl. 29604482.

**RENDĀ**

30.VII tiek organizēts brauciens: rožu kolekcionāru dārzs Tukuma novadā, rožu ievārijumu un vīnu degustācija, mielasts zvejnieku sētā, Rojas atpūtas centrs *Otra puse*. Izbraukšana 9.30 no kultūras nama. Tāl. 26181470.

**Bibliotēkā** jūlijā *Kuldīgas paletes* dalībnieces Daigas Rozevskas gleznas.

**RUMBĀ**

11.VII sporta diena: 11.00 Mežvaldē – individuālas sacensības un futbols bērniem; 15.00 Novadniekos – indivi-

duālas sacensības un strītbols bērniem; 18.00 Ventas ciemā – futbols jauniešiem un pieaugušajiem.

**Pārvaldes zālē** 13.VII 15.00 mini-golfs.

**Bibliotēkā** jūlijā Guntas Bāriņas darinātie ziedi un fotogrāfijas.



**SKRUNDAS NOVADĀ**

**NIKRĀCĒ**

**Bibliotēkā** no 16.VII bērnu zīmējumu izstāde *Dāvana manam pagastam*.

**RUDBĀRŽOS**

**Kultūras namā** 14.VII 17.00 salidojums tiem, kas kādreiz dejujuši kultūras nama deju kolektīvā. Ballē spēlēs muzikants Jānis Narkevics no Ezeres. Pieteikties pa tālr. 29451727 (Lienai) vai 26324696 (Janai).



**ALSUNGAS NOVADĀ**

**Kultūras namā** 13.VII 18.00 amatier-teātra izrāde *Kaimiņu būšana*.

**Tūrisma informācijas un vēsturiskā mantojuma centrā** līdz 28.VII Ilonas Balodes fotoizstāde *Ilonas vaļasprieks*.

18.VII 18.00 kopā būšana dziesmās un skaņās pasākumā *Saulītei skani, dziedi, atskani*.

KONKURSS

**Kas tā par vietu pasaulē?**

Izmantojot divus attēlus un nelielu informāciju par kādu pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc!

**88. kārtā**

Pasaules slavu iemantojušais ciems, kas nosaukumu ieguvis par godu tuvējam ezeram, kas savukārt tika nosaukts kādas princeses vārdā, kura bija precējusies ar šīs valsts ģenerālgubernatoru, kurš valdīja laikā no 1878. līdz 1883. gadam. Kopš 2001. gada kopējais iedzīvotāju skaits bija 1041, kas dzīvoja 273 mājokļos. Šis valsts pārvalde nav publicējusi jaunākos datus, tomēr ir ziņas, ka ap 2006. gadu ciemā iedzīvotāju skaits bija krities līdz 777. Klasiska ainava, veroties uz jebkuru pusi, ir sniegoti, augsti kalni. Ikgadējais sniega daudzums ir 3,3 m, bet zemākā temperatūra ir –50°C.

Attēlās gaidām līdz 16. jūlijā 11.00; tās sūtīt konkursam *Pasaules pazinējs, Kurzemieks*, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas durvju pastkastē!

**87. kārtas atbilde: Kokoras ieleja Kolumbijā.**

**Pareizi atbildējuši:** Velta Višņevska, Indra Ābelīte, Mārcis Kalējs, Ingars Neimanis, Vilnis Bēniņš.



KAPU SVĒTKI

**Kuldīgas novadā**

**Gudeniekos**

21. jūlijā  
13.00 Ūdru kapos  
14.00 Naglas kapos  
15.00 Ruņģu kapos

**Rendā**

14. jūlijā  
10.00 Usmas kapos  
11.00 Meķu kapos  
12.00 Kraķu kapos  
13.00 Lejaskrogu kapos  
14.00 Tūrkalna kapos

**Rumbā**

14. jūlijā  
10.00 Rumpju kapos

11.00 Segļu kapos  
12.00 Celmu kapos  
13.00 Bauņu kapos  
14.00 Griķu kapos

**Turlavā**

15. jūlijā **Ķikuros**  
12.30 Zvirgzkalna kapos  
13.00 Jaunajos kapos  
13.30 Maras kapos  
14.00 Naglu kapos  
14.30 Sauleskalna kapos

**Skrundas novadā**

**Nīkrācē**  
14. jūlijā  
11.00 Purvkroga kapos

kapos  
12.00 Miera kapos  
13.00 Nīkrāces kapos  
14.00 Tukuma kapos  
15.00 Priednieku kapos

**Alsungas novadā**

14. jūlijā  
11.00 Kukšu kapos  
12.00 Lipšņu kapos  
13.00 Blintenes kapos  
14.00 Ērču kapos

KINO

**KULDĪGAS KINOZĀLĒ** /11.–18. jūlijs/

11., 12.VII 18.00 *Tārtiņa Tatiņa piedzīvojumi* (anim. filma, Īslande, Beļģija, stunda 23 min). Tatiņš iekūlas piedzīvojumos, kad viņa ģimene kopā ar pārējiem gājputniem aizlido uz dienvidiem un atstāj viņu vienu. Ko nu? 11., 12.VII 20.00 *Skudrcilvēks un Lapsene* (piedzīvojumu filma, ASV, 12+, stunda 49 min). Skots Lengs, kurš zināms arī kā Skudrcilvēks, aicināts doties bīstamā uzdevumā. Cīņā ar ienaidnieku viņam palīdzēs jaunā pāriniece – Lapsene.

13.VII 17.00, 15.VII 14.00, 16., 17.VII 16.00, 18.00, 18.VII 16.00 *Viesnīca „Transilvānija” 3: mošķu brīvdienas* (anim. filma, ASV, stunda 38 min). Monstru ģimenīte pavada brīvdienas uz luksusa kruīza kuģa, tomēr sapņu atvaļinājums pārvēršas murgā.

13.VII 19.00, 15.VII 16.00, 17.VII 20.00, 18.VII 18.00 *Neparastais faķīra ceļojums* (piedzīvojumu filma, Francija, Indija, Beļģija, stunda 32 min). Faķīrs Ašatašatru pēc mātes nāves dodas meklēt tēvu, ko nekad nav pazinis. Ceļojuma laikā viņš apjautīs, kas ir dzīves īstās vērtības.

13.VII 20.40, 15.VII 18.00, 16., 18.VII 20.00 *Debesskrāpis* (asa sižeta filma, ASV, 12+, stunda 42 min). Augstākā pasaules debesskrāpja ugunsgrēkā tiek vainots bijušais FIB aģents Vils Sojers. Viņam jāatrod vainīgie un jāglābj sava ģimene.

**Brīvdabas kino Pilsētas dārzā**

14.VII 23.00 rež. Oskara Rupenheita komēdija *Kriminālās ekselences fonds* (2018). Imants Veide raksta scenāriju seriālam par krāpniekiem un kopā ar savu čomu izmēģina dažādas krāpšanas shēmas, līdz pašam sakārojas kļūt par kriminālo autoritāti.

KURZEMĒ

**Liepājā**

**Koncertzālē Lielais dzintars** 14.VII 19.00 tenora Jura Vizbuļa solokoncerts *Rezignācija*, veltīts komponistam Emīlam Dārziņam.

Klasiskās mūzikas festivāls *Šalc*: 17.VII 20.00 atklāšana ar trompetistu Hokanu Hardenbergeru un skotu sitaminstrumentālistu Kolinu Kariju, 18.VII 20.00 Latvijas festivāla orķestra solistu un viessolistu koncerts.

**Olimpiskajā centrā** 13.VII 20.00 krievu dziedātāja Grigorija Ļepsa koncerts.

**Ventspilī**

**Jūras svētki:** 14.VII 12.00–14.00 muzejā – burinieka darbnīca, zvejas kuģa *Grots* ekspozīcijas atklāšana, amatu mājā – grilētas zivis, muzikāls priekšnesums, mezglāšanas darbnīca; 21.00 Ostas ielas promenādē balle ar brāļiem Auzāniem, *Bermudu divstūri*, DJ Magnusu Eriņu un Tomu Grēviņu.

**Piejūras brīvdabas muzejā** 15.VII Mazie jūras svētki: skanēs latviešu ziņģes un dejos tautas deju kolektīvi, būs zivtiņu ķeselēšana, zvejas rīku atpazīšana, zābaku mešana un

Smiltiņu ģimenes zivju zupa ar mār-rutkiem.

**Teātra namā Jūras vārti** 19.VII 19.00 klasiskās mūzikas festivāla *Šalc* noslēguma koncerts ar latviešu dziedātāju Marinu Rebeku un britu diriģentu Karelu Marku Šišonu.

**Talsos**

**Radošajā sētā** 14.VII 20.30 koncertā *Kokles stāsts „ZeMe”* dīdžejs Monsta un koklētāja Laima Jansone.

**Muzejā** līdz 29.VII dāņu mākslinieka Hansa Jakobsena gleznu izstāde. 13.VII 17.00 Justīnes Lūces glezniecības, grafikas un apgleznoto fotogrāfiju izstādes atklāšana. 17.VII 19.00 Dārtas Tisenkopfas (arfa, Latvija) un Džūlijas Arnaboldi (alts, Itālija) koncerts *Tā skan vasaras nakts*.

**Saldū**

**J.Rozentāla Saldus vēstures un mākslas muzejā** 15.VII 11.00 vēlās brokastis ar ģitāristu Mārtiņu Bērtuli. **Kalnētas parka estrādē** 15.VII 18.00 īsti latviska Rūdolfa Blaumaņa joku luga *No saldenās pudeles*.



INFORMĀCIJU PAR PASĀKUMIEM

sūtiet līdz pirmdienas 11.00 e-pastā: aiga.blumberga@kurzemnieks.lv!

## PĀRDOD

**MĀJU** Kuldīgā, zeme – 1719 m<sup>2</sup>.  
Tālr. 26456091.

**SIENA PRESES**, grābekļus, graudu kombināus no Somijas. Tālr. 29752090.

**VOLVO V40**, dīzelis. Tālr. 29428876.

Zīmolu **VELOSIPĒDUS**. Jūlijā ar paroli VIP atlaides! Tālr. 27273848.

Veikalā *Dagus*, Liepājas ielā 51, **DARBA APĢĒRBI**, apavi, apjomīgi vīriešu krekli, bikses, jakas, veļa.

*Electrolux* **LEDUSSKAPJUS**, veļas mašīnas, LCD televizorus *Philips* no 45 eiro, dažādu radioaparāturu. Veikals *Retro*. Tālr. 63322200.

Pārdod **PVC LOGUS** un **DURVIS**, iebūvējamus skapjus, bīdāmās durvis, moduļu virtuves. Plašs žaļūziju piedāvājums. Mucenieku iela 25, tālr. 28448638, Gravas iela 1 (*Elvi*), tālr. 28378818.

**STROPU** peru telpas, suņu būdas, pirts lāvas dēļus. Tālr. 27549492.

**UPENES** par 2 eiro/kg, piegāde Nīkrāce-Skrunda-Kuldīgā. Tālr. 26866241.

**UPENES** ar piegādi. Tālr. 26400389.

**TELĪTES** vecumā no 9,5 līdz 13 mēnešiem Kuldīgas novadā. Tālr. 26421086.

Baltas **DĒJĒJVISTAS** (12 mēn. vecas). Sākot no 10 gab., piegādāju bez maksas. Tālr. 24976880.

Ar piegādi pārdod skaldītu **MALKU**, zāģētavas atgriezumus, 3 m garu meža malku. Tālr. 29249578.

Skaldītu **MALKU**. Tālr. 27885688.

Skaldītu meža **MALKU**. Tālr. 26544462.

Meža **MALKU** visām apkures sistēmām, 35 eiro krāmētā sterā. Sadarbojamies ar sociālo dienestu. Tālr. 24957247.

Skaldītu **MALKU**. Tālr. 29254530.

Ar piegādi pārdod **GRANTI, SMILTI**, meļzemi, šķembas. Tālr. 29523294.

SIA **LATEIRA**

**pērk CIRSMAS,  
MEŽA ĪPAŠUMUS.**

- Palīdz noformēt dokumentus,
- veic cirsmu iestīgošanu, dastošanu, novērtēšanu.

Tālr. 63428509, 27020562,  
29997742, fakss 63428523,  
e-pasts: info@lateira.lv.

## PĒRK



SIA *Lāses AM* par augstu cenu iepērk **LIELLOPUS** kautsvārā un **CŪKAS** dzīvsvārā. Piedāvājam piemaksas par lopu skaitu. Transports bez maksas. Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

SIA *Valinda* – **LIELLOPUS, JAUNLOPUS** dzīvsvārā. Tūlītēja samaksa. Tālr. 29434034.



SIA *Cēsu gaļas kombināts* par augstām cenām iepērk **JAUNLOPUS** un **LIELLOPUS**. Tālr. 26185703,  
25573447, 29172343.

**AUTOMAŠĪNAS**. Tālr. 28330250.

**TRAKTORUS**, piekabes, inventāru, vieglos auto. Tālr. 26104984.

**SALDĒTAVU**. Tālr. 29209809.

## IZIRĒ

Vienistabas **DZĪVOKLI** pilsētā. Tālr. 24782430.

## VAJADŽĪGI

SIA *Bērzi plus* (41202008941) – harvestera un forvardera **OPERATORI**. Darbs ar jaunu tehniku. Tālr. 26458900.

A/s *Stendes SIS* (40003017121) – **TRAKTORISTI**. Tālr. 27037961.

SIA *WOODER* (41203061371) – **ZĀĢERI** ar pieredzi. Inventārs un transports tiek nodrošināts. Tālr. 20334850.



Ražošanas apjomam pieaugot, SIA **ARBO**

*Windows*, koka logu un durvju ražotne Ventspilī, aicina darbā ražotnes **DARBINIEKUS** ar prasmēm galdniecības, kokapstrādes vai namdara darbos, kā arī ar auto iekrāvēja vadīšanas pieredzi un tiesībām. Piedāvājam mūsdienīgus darba apstākļus un sociālās garantijas. Darbs maiņās. Pieteikumus un CV lūdzam sūtīt: ilmars.samsonovs@arbowindows.lv, tālr. 25747722.

LPKS SAIMNIECĪBAS PARTNERIS

**Par augstām cenām iepērkam liellopus +371 286 85792**

## DAŽĀDI

**KULDĪGAS AUTOSKOLA** aicina pieteikties 95. koda (dienas grupai), kā arī A, B, BE, C, CE autovadītāju kursiem Kuldīgā. Sākums 16. jūlijā. Sīkāka informācija pa tālr. 29491388, 63322550.

**MODRA AUTOSKOLA** rīko A, B, BE, C, CE kursus. Tālr. 26120089.

**SALDUS AUTOSKOLA** Kuldīgā rīko A, B, BE, C, CE, 95. koda kursus. Pasniedz Ē.Griģis. Tālr. 29194359.

**JUMTU MAIŅA**, koku darbi, fasādes siltināšana, kausējamo jumtu remonts, materiālu piegāde. Tālr. 28749982.

**REMONTDARBI** dzīvokļos un mājās. Tālr. 22145256.

Sertificēts **MEŽA TAKSATORS – STIGOŠANA, DASTOŠANA**. Tālr. 28358514.

SIA *Bērzi plus* notīra krūmu **APĀUGUMU** no laukiem un grāvjiem. Pērk zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. Tālr. 29150380, 26458900.

SIA *Energoparks* tīra **APĀUGUMU**, pērk zarus šķeldošanai, kā arī gatavu šķeldu un skaidas. Tālr. 28813110.

**KAPAKMEŅI** Dzirnava ielā 42.

**PIEMINEKĻI, FUTRĀĻI, SĒTNĀS** Baložu ielā 6 (blakus pastam). Tālr. 28666270.

16. jūlijā

no 10.00 līdz 13.00

Kuldīgā, Mārtiņzālē,

**DONORU DIENA.**

Līdzī jāņem pase, donora apliecība un konta nr.

## LASĪTĀJS JAUTĀ

## Tauriņš, kasvisbiežāk sastopams maijā

*Kurzemnieka lasītājs sētā ieraudzījis šādu kāpuru un interesējas, kas tas ir.*

Atbild Latvijas Dabas muzeja vecākais entomologs Nikolajs Savenkovs: „Tas ir pelēkās dakšastes (*Cerura vinula*) kāpurs. Nav reta suga Latvijā, ir izplatīta visā teritorijā. Kāpuri sastopami no jūnija līdz septembrim uz vītoliem un kārkliem, kā arī uz papelēm un apsēm. Iekūpojas cietā kokonā, kuru izgatavo no sasmalcinātas koksnes vai mizas. Pārziemo kūniņā. Tauriņi lido no aprīļa beigām līdz jūnijam, visbiežāk sastopami maijā, ir aktīvi naktī. Gadā viena paaudze.”

Lāsmas Reimanes teksts un foto

Pelēkās dakšastes kāpurs.



## LĪDZJŪTĪBAS

*Cik grūti ticēt, ka nekad vairs dzīvē  
Mums neiznāks ar tevi parunāt,  
Un tavu smaidu, vienkāršu un siltu,  
Mums vajadzēs tik sirdīs saglabāt.*

/I.Mežnora./

Izsakām līdzjūtību ARTA ĒRPES piederīgajiem, viņu pāragri pēdējā gaitā pavadot.

Bijušie klasesbiedri

*Viss satīts nu kamolā ciešā,  
Kur katrai dienai mezgls siets.  
Tā pavediens tīnīs no dienas dienā,  
Līdz mūžības sliekšnis sniegts.*

/M.Jansone./

Izsakām līdzjūtību tuviniekiem, no ĀRIJAS JANSONES atvadoties.

Kuldīgas Centra vidusskolas kolektīvs

*Mēs klusi paliekam šai krastā,  
Vēji šalkos un mierinās mūs,  
Bet tava vieta, kas bija šai dzīvē,  
Vienmēr mūsu atmiņās būs.*

/S.Kaldupe./

Izsakām līdzjūtību ĀRIJAS JANSONES tuviniekiem, viņu mūžībā pavadot.

1983. gada 11.a klases absolventi

*Pie tevis iešu, māt, ar ziediem baltiem,  
Kad vasara tos bagātīgi sniegs.  
Ar egļu zariem sniegotiem un saltiem,  
Kad ziema smaržojošās puķes liegs.*

/A.Vejāns./

Izsakām līdzjūtību Anitai un Mārim Kokiniem, māti mūžībā pavadot.

Marija, Viktorija, Austra, Gudiņi, Mūrnieki

Izsakām līdzjūtību Anitai un Mārim Kokiniem, mammu smilšu kalniņā pavadot.

Autoveikala OZI kolektīvs

*Klusiem soļiem māmuliņa  
Mūžam durvis aizvērusi,  
Ne vārdiņa nebildusi,  
Skumjas sirdī atstājusi.*

/T.dz./

Visdzīlākā līdzjūtība Anitai un Mārim, mammu smilšu kalniņā pavadot.

Inta, Ināra, Jolanta, Aija, Lāsma, Ieva, Brigita, Ineta, Daina, Olīta

## UZMANĪBU!

**15. jūlijā no 11.00 līdz 17.00** SEB kalnu divriteņu maratona laikā satiksmei **BŪS SLĒGTS** vecais tilts, Baznīcas iela no tilta līdz Policijas ielai, Policijas iela, Ventspils iela no Virkas ielas apļa līdz Policijas ielai, kā arī Maņģene, *Rumbenieki*. Būs ierobežota satiksme Krasta ielā.

ATVAINOJAMIES PAR NEĒRTĪBĀM.

## Kuldīgas 2. vidusskola aicina pieteikt bērņus:

- ◆ 5, 6 gadu vecus – speciālās pirmsskolas izglītības programmas grupiņā ar valodas un mācišanās traucējumiem,
- ◆ 1. klasē, t.sk., pamatizglītības programmā un pamatizglītības programmā ar valodas un mācišanās traucējumiem.

Skolas administrācija

Par sporta pasākumiem, rezultātiem

informējiet e-pastā: inta.jansone@kurzemnieks.lv!



Viss par reklāmu *Kurzemniekā!*  
Tālrunis 63324881.

**INTERESANTI**

**Mazuļa šūnas mātes ķermenī arī pēc piedzimšanas**

Bērns maina sievietes ķermeni, tas viņu padara par māti, bet arī par sava veida himeru. Šī transformācija nenozīmē lauvas tēlu no grieķu mitoloģijas, bet cita veida himeru – tādu, kuras ķermenī atrodas šūnas, kas nāk no vismaz diviem organismiem. Tas ir tāpēc, ka māte var dzīvot pārējo dzīvi ar šūnām savā ķermenī, kas nav viņas pašas, bet gan viņas bērna. Grūtniecības laikā dažas augļa šūnas atstāj dzemdi, ceļo pa placentu un nonāk mātes asinsritē, pēc tam nokļūstot dažādās ķermeņa daļās. Šo fenomenu, kas vēlāk tika nosaukts par augļa mikrohimerismu, 19. gs. beigās pirmo reizi atklāja vācu zinātnieks Georgs Šmorls. Kā skaidro bioloģe Eimija Bodija no Kalifornijas universitātes Santabarbarā, šūnas var viegli apmainīties starp māti un augli, jo cilvēkiem ir viens no visvairāk invazīviem placentas veidiem starp zīdītājiem – tāds, kas pārkarāto artērijas tā, ka starp māti un augli ir tieša asins plūsma. Šī šūnu apmaiņa sākas apmēram sestās nedēļas grūtniecības laikā un pastāv līdz bērna dzimšanai.

**JOKI**

Vistas neprot lidot, jo tie ir putni ar ļoti piezemētām interesēm.

– Tēti, kad piedzimu, kurš man iedeva prātu?  
– Droši vien mamma, jo man vēl savējais ir...

– Dēliņ, kā eksāmeni?  
– Kļuvuši dārgāk, tētiņ...

**LAIKA ZIŅAS**

**ŠODIEN, 11. JŪLIJĀ**

Dienas garums – 17 st. 25 min.  
Saule lec 4.46, riet 22.11.

**Naktī +15°...+19°**

Z  
R ← A  
D  
2-3 m/s

**Dienā +20°...+23°**

Z  
R ← A  
D  
1-2 m/s

**RĪT, 12. JŪLIJĀ**

Dienas garums – 17 st. 23 min.  
Saule lec 4.47, riet 22.10.

**Naktī +15°...+21°**

Z  
R ← A  
D  
1-2 m/s

**Dienā +21°...+25°**

Z  
R ← A  
D  
2-3 m/s



**Kuldīgas novada pašvaldība** (90000035590) izsludina atklātu konkursu uz vakantajiem **Sņēpes un Pelču pagastu pārvalžu vadītāju amatam.**

**Prasības pretendentiem:**

- prasme izmantot un strādāt ar informācijas un komunikācijas tehnoloģijām,
- valsts valodas zināšanas,
- augstākā izglītība, vai pretendents šobrīd studē kādā no augstākās izglītības iestādēm,
- B kategorijas vadītāja apliecība,
- vēlams:
  - izglītība inženierzinātnēs, tehniskās jomās un/vai vadības zinātnēs,
  - pieredze vadošā darbā,
  - pieredze budžeta plānošanā un izlietojuma kontrolē,
  - labas komunikācijas prasmes un spēja pamatot savu viedokli,
  - zināšanas likumdošanā.

**Konkursa pretendentiem jāiesniedz:**

- motivācijas vēstule,
- īss dzīves un darba gaitu pārskats (CV),
- izglītību un kvalifikāciju apliecinājošu dokumentu kopijas,
- pagasta attīstības stratēģija nākamajiem četriem gadiem (ne vairāk kā divas A4 formāta lapas),
- rekomendācijas un ieteikuma vēstules (vēlamas),
- pretendents var iesniegt amata pienākumu izpildei atbilstošu papildu apmācību apliecinājošu dokumentu kopijas.

**Pieteikšanās termiņš līdz 2018. gada 23. jūlijam.**

Dokumentus lūdzam iesniegt Kuldīgas novada pašvaldības apmeklētāju pieņemšanas un informēšanas centrā (Baznīcas ielā 1, Kuldīgā) vai e-pastā: dome@kuldiga.lv līdz 2018. gada 23. jūlija 18.00. Informācija pa tālr. 63320216.

**VIKA SIA «Vika Wood» kokzāģētava PĒRK egles un priedes zāģbaļķus.**  
Sīkāka informācija pa tālruni 26443376. Papildu informācija www.vikawood.lv.

**JŪLIJA ERUDĪTS**

**Apvienotās Karalistes aizjūras teritorija, kuras nosaukums (pēc vienas versijas) cēlies no arābu *Jabal Tāriq (Tārika kalns).***

Atbildes līdz 12.jūlija 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv.

**Atbilde:** Romuls un Rems ir leģendārie Romas dibinātāji.  
**Pareizi atbildējuši:** Ausma Kreidere, Daina Gerente, Velta Višņevska, Ingars Neimanis, Elīna Silirova.

Kuldīgā, Mederu ielā 8, pērk **GAILENES, netirītas MELLESES.** Vienmēr augstākās cenas. Tālr. 23220881.

Esi mūsdienīgs!  
www.307.lv  
Sludinājumus laikrakstā **Kurzemnieks** iesniedz ērti no sava datora  
307.lv

**RITENBRAUKŠANA**

**Čempionu kauss Kristam Neilandam**

Čempionu kausa izcīņā Kuldīgā uz piedestāla augstākā pakāpiena – bijusi pasaules čempione ritenbraukšanā Emīlija Sonka-Putniņa, Kristis Neilands un viņa māsiņa Ieva Gaile.



Nakts ritenbraukšanas sacensībās **Čempionu kauss Kuldīgā elites grupā uzvarējis mājinieks, divkārtējais Latvijas čempions grupas braucienā Kristis Neilands.**

Sportistiem bija jāpieveic 36 km jeb 15 apli (viens – 2,4 km). Vispirms startā devās amatieri.

Sīva cīņa bija gan par pirmo, gan trešo vietu. Par līdera godu sacentās Kristaps Knops un Artis Roze, bet pēdējā apļa finiša spurtā ātrāks tomēr izrādījās Kristaps. Līdzīgs scenārijs bija arī cīņai par 3. vietu, kur tikai pēdējās sekundēs izrauties vadībā izdevās Raivim Ritumam, kurš apsteidza mājinieku Ģirtu Vēveru.

Nākamie startā devās elites, U-23 un junioru grupas braucēji. Uzvarēja K.Neilands. Junioriem trešais – bijušais Kuldīgas novada sporta skolas audzēknis Gatis Līvs. U-23 grupas braucēji netika vērtēti atsevišķi.

**Inta Jansone Lāsmas Reimanes foto**



**Konekesko Latvijai** (40003450717) ir vairāki darbības virzieni: lauksaimniecības, industriālās, būvniecības un meža tehnikas tirdzniecība, kā arī pilna servisa pēcpārdošanas apkalpošana.

**MEKLĒJAM**

**VECĀKO SPECIALIZĒTĀS TEHNIKAS MEHĀNIĶI.**

Lai kvalitatīvi un ar pilnu atbildību veiktu tehnisko apkopi un remontdarbus **Konekesko** pārstāvētajām tehnikas vienībām, meklējam mehāniķu komandas vadītāju Kuldīgā, kurš var ne vien atbalstīt tehniski, bet arī organizēt komandas darbu.

Jābūt darba pieredzei ar jaunāko tehniku, tās lietošanu, apkalpošanu, remontu; datorzināšanām; latviešu, angļu, krievu valodas zināšanām; vēlmei mācīties un attīstīties.

Piedāvājam stabilu, konkurētspējīgu atalgojumu, sociālās garantijas, kvalifikācijas celšanu.

Darba vieta **Kuldīgā**, izbraukumi pa Kurzemes reģionu.

CV ar pieteikumu un motivācijas vēstuli lūdzam sūtīt līdz 2018. gada 13. jūlijam e-pastā: cv@kesko.lv.